

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás

1954. április 27.

6 óra -- perc

**A GANZ VAGONGYÁR MEGSZEREZTE AZ ELSŐ HELYET A HÁROM NAGY JÁRMŰ-
IPARI GYÁR VERSENYESBEN**

i SL/Tr/PE NL VE

1954. április 27.

A Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyár, a Ganz Vagongyár és a MÁVAG hagyományos versenye ebben az évben újabb napokkal rövidítette le a motoros vonatok gyártásának idejét és sok mezőgazdasági kisgép tervenfelüli gyártásához segítette a három gyárat. A Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyár az első negyedév végére minden elmaradását behozta: egyetlen gözdaruval, villamostargoncával sem maradt adósa a tervnek. Az első negyedévben több mint ezer lófogatu ekét gyártott a mezőgazdaságnak. Az elsőséget mégis a Ganz Vagongyár szerezte meg, mert határidő előtt készítette el az 5-ös számú lengyel motorosvonatot, terven felül gyártott három tartálykocsit, a falvaknak pedig 340 répvágógépet. Termelési tervét 113 százalékra, exporttervét 118 százalékra teljesítette. Jó versenytársához méltóan segítették a győriek a Ganz Vagongyárat. Minden nehézséget leküzdve időre elkészítették részükre a tartálykocsihoz szükséges hossz- és kereszttartókat, ezenkívül más alkatrészeket is küldtek a Ganz Vagongyárnak terve teljesítéséhez. A Wilhelm Pieck gyár a legutóbbi értékelés szerint a második helyre került.

Április elseje óta tovább folyik a verseny az első hely megtartásáért, illetve megszerzéséért. Győr máris veszélyezteti a Ganz Vagongyáriak elsőségét. Április első két harmadában 106 százalékra teljesítette tervét, a falvaknak gyártott ekék számát pedig kétszer fölé emelték.

A két élenjáró gyár példáját kell követniük a MÁVAG dolgozóinak is, mert több mozdollyal, lokomobillal, kompresszorral adásaik a tervnek. A sok munkasikert előrt nyaralások nem tűrhetik, hogy gyárunk exportelmaradása egész iparunk jó hírnevét veszélyeztesse. /MTI/

UJ JÁTÉK AZ ÁLLAMI ÁRUHÁZAKBAN

i HA/SZE/PE KL NL VE

1954. április 27.

Uj játék jelent meg az állami áruházak játék- és papír-osztályán: a kivágható öltöztetőbabákhoz különféle, kartonpapírra rajzolt és ugyancsak kivágható csinos ruhák, butorok vásárolhatók az áruházakban a gyermekek számára. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1954. április 27.

6 óra 05 perc

FELKÉSZÜLTEN VÁRJA A DOLGOZÓKAT MÁJUS ELSEJÉN A MARGITSZIGET

i BM/PE KL NL VE

1954. április 27.

Számos zenés szórakozóhely, vendéglő, nyári kerthelyiség készül a Margitszigeten a május elsejét ünneplő dolgozók fogadására. Az ünnepre megnyitják a sziget összes vendéglátóipari üzleteit. A megnagyobbított, átépített "Casino" étterem- és uzsonnakerthben zene és neves fővárosi művészek vidám műsora mellett szórakozhat majd az ünneplő közönség. Zenével várja a sziget vendégeit a Rózsakert étterem és ezen a napon nyitja meg kapuit a Margitszigeti Nagyszálló ugyancsak átépített nyári kerthelyisége is.

A vendéglőkön, zenés szórakozóhelyeken kívül 21 büffé és számos mozgóárus látja majd el különféle ételekkel, hűsítő italokkal az itt pihenő, szórakozó dolgozókat mindkét ünnepnapon. Csaknem kétszáz hektoliter sör, nagy mennyiségű póksütemény, debreceni, sonkászemle, különféle édesség, bécsi szelet, flekken és más, helyben készülő frissen sülték várják majd a margitszigeti büffékben a vásárlókat. /MTI/

MÁJUS ELSEJÉN NYILIK A VÁROSLIGETI "GUNDEL" KERTHELYISÉGE

i BM/PE KL NL VE

1954. április 27.

Rövidesen átadják a közönségnek a korszerűen átépített, megnagyobbított városligeti "Gundel" étterem nyári kerthelyiségét. A virágokkal díszített kerthelyiségben május elsejétől minden nap zene mellett szórakozhatnak a Városliget látogatói. /MTI/

"KIVÁLÓ UJITÓ" OKLEVÉL AZ ÉPÍTŐIPARBAN

i SZB/PE NL VE

1954. április 27.

Az építésügyi minisztérium (azokat az építő- és építőanyagipari dolgozókat, akik az egész népgazdaságra kiható ujitást alkalmazták, és már megvalósított ujitásuk díjazására legalább tízezer forintot kaptak. Az oklevelet csak azok kaphatják meg, akik 1953. július 30. után adták be javaslatukat.

A "kiváló ujitó" oklevelet az építésügyi miniszter és az Országos Találmányi Hivatal elnöke adja ki. /MTI/

["kiváló ujitó" oklevéllel tünteti ki

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1954. április 27.

6 óra 10 perc

A GÁZSZOLGÁLTATÁS MEGJAVÍTÁSÁÉRT

i BF/B/PE KC P

1954. április 27.

A Budapesti Városi Tanács előtt hatalmas feladat áll a gázzolgáltatás megjavítása terén. Jelenleg a budapesti háztartások 40 százalékát látják el gázzal. A tanács tervei szerint az elkövetkezendő öt évben 125.000-e^l növelik a fogyasztók számát. 1955-ben 15.000, 1956-ban 20.000, 1957-ben 25.000, 1958-ban 30.000, 1959-ben 35.000 új fogyasztót kívánnak a gázzolgáltatásba bekapcsolni. Ebben a számban az újonnan épülő lakások is szerepelnek, de nincsenek benne a bölcsődék, napközi otthonok és egyéb szociális létesítmények.

Hogy ezt a feladatot el tudják látni, növelni kell a gázmérők és gázkészülékek számát. Öt év alatt 159.000 gáztűzhelyre és 210.000 gázmérőre van szükség.

Jelenleg közel 63.000 fogyasztó használja a gázt méretlenül, ami nagymértékű pazarlásra vezet. A Budapesti Gázkészülékgyártó Vállalat feladata, hogy a fővárost gázkészülékekkel és mérőkkel ellássa. A Gázkészülékgyártó még fiatal vállalat. Tervét az elmúlt két hónap kivételével nem teljesítette, mert a gyárnak nem utalták ki idejében a gyártáshoz szükséges gépeket és anyagokat. Emellett a vállalat vezetésében is voltak hibák. Ezért nem tudta ellátni a fogyasztókat gázórákkal, sőt az időközben elromlott gázórákat sem tudta elég gyorsan megjavítani. A Városi Tanács a Gázkészülékgyártó Vállalatot kibővíti. Új forgácsoló-műhelyt építenek, amely még a nyáron elkészül és az év végére szalagszerű gyártásra állnak át. Sikerült az üzem anyagellátását is megjavítani: ma már elegendő ónozott vaslemez áll az üzem rendelkezésére. Az üzem előtt álló feladatok megvalósítása érdekében a Városi Tanács kommunális osztálya kidolgozza az üzem fejlesztési tervét. A továbbiakban a gázkészülékek javítását is a Fővárosi Gázzolgáltató Vállalatnak adják át. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1954. április 27.

6 óra 15 perc

HIREK A FŐVÁROS KÖZLEKEDÉSÉRŐL

i BF/Bné/PE KC P

1954. április 27.

A Fővárosi Autóbuszüzem a tervek szerint az év első harmadában az 1954-re esedékes autóbuszok közül hatvan darabot kap meg. A most elkészült Ikarus 30-as/autóbuszok közül már 49 közlekedik a különböző autóbuszvonalakon. Az új kocsikkal az 1-es, 5-ös, 6-os, 7-es és 55-ös járatokat sűrítették, mindegyiket ötöt kocsival. A 32-es járatot négy, a 9-es és 2/A járatot három-három kocsi beállításával javították. Több más járat egy-egy két kocsit kapott.

/tipusu

X X X

A Dunakeszi Járműjavító Vállalat műhelyeiben már fényezik a Fővárosi Villamosvasut számára készülő villamos pótkocsikat. A pótkocsik tolonajtósak lesznek, hogy menet közben ne lehessen fel- és leszállni és ezzel a baleseti veszélyt kiküszöböljék. Az első öt új villamos pótkocsit még május elején forgalomba állítják.

X X X

A győri Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyárban új villamos motorkocsi tervein dolgoznak. A kocsi hasonlít majd a 3600-as típusu motorkocsira, - amely a 2-es és 61-es utvonalon közlekedik, - de erősebb alváza lesz és távkapcsolása. A tervezők az MDP III. kongresszusa tiszteletére felajánlották, hogy a tervezési munkákat határidő előtt befejezik.

X X X

A Fővárosi Villamosvasut dolgozói egyre több szociális juttatásban részesülnek. A Sajtó-utcában munkásszállás az Orbánhegyen pedig a dolgozók kisgyermekei részére bölcsőde. A két építkezést még május hónapban befejezik. /MTI/ épül.

K

B 5. kiadás

1954. április 27.

6 óra 20 perc

TIHANY VÁRJA A NYÁRI VENDEGEKET

i Ká He Mi P

1954. április 27.

A tavaszi és nyári hónapokban benépesül a "magyar tenger" mindkét partja, az üdülőhelyek megtelnek pihenni, szórakozni vágyó dolgozókkal. Tihany a geológiai, természettudományi és történeti érdekességek gazdag kincses tára, hazánk első táj- és természetvédelmi körzete is felkészül a nagyobb forgalomra. A természetvédelmi Tanács magyarázó szöveges táblákat helyez el a geológiai alakulatoknál, a gejzirkupoknál, a barátságoknál, a szélfujta szikláknál, a földvárnál. Rendbehozzák a turistautakat és olajjal portalaníttják a félszigetet átszelő autótutakat. A jövő évben új autót is épül, amely a belső tó mellett húzódik majd. Az autós kirándulók erről az utról, rövid sétával a félsziget valamennyi nevezetességét elérhetik. Kiépítik a Ciprián-ferrás környékét is. A szép bástyasétányt végig rendbehozzák és lebontják a kilátást egy helyen még akadályozó épületet. /MTI/

ÜNNEPSÉGEK JÓKAI MÓR HALÁLÁNAK 50. ÉVFORDULÓJA ALKALMÁBÓL

i Ha/tot/He Li P

1954. április 27.

Jókai Mór halálának 50. évfordulója alkalmából május 4-én 10 órakor megkoszorúzzák Jókai Mór síremlékét a Kerepesi temetőben. Délután 2 órakor az író Költő-utcai szobrán, a Szabad-sághegyen helyezik el az emlékezés koszorúit.

Május 5-én 10 órakor az író Jókai-téri szobránál/ko-szorúzási ünnepséget. Az ünnepségen Veres Péter Kossuth-díjas író mond beszédet.

Ezen a napon délután 3 órakor ünnepélyes keretek kö-zött megnyitják a Nemzeti Múzeumban a Jókai emlékkiállítás-t. A meg-nyitó beszédet Jánosi Ferenc, a népművelési miniszter első helyet-tese mondja. Este fél 8 órakor kezdődik a Magyar Néphadsereg Szin-tézisében a Jókai-émlékünnepség. Az ünnepségen Darvas József népmű-velési miniszter mond megnyitót, majd Sőtér István Kossuth-díjas egyetemi tanár, az irodalomtudományok doktora tart ünnepi beszé-det. Az ünnepség második részében művészi műsorra kerül sor. /MTI/

ÁPRILIS 30-ÁN VERESCSAGIN EMLÉKKIÁLLÍTÁS NYILLIK

k -cz/Tr/He Li P

1954. április 27.

Az Országos Szépművészeti Múzeum és a Magyar Szovjet Társaság képzőművészeti szakosztálya V.V. Verescsagin, a nagy orosz festőművész halálának 50. évfordulója alkalmából a művész alkotásainak reprodukciójából emlékkiállítás-t rendez a Művészeti Szövet-ségek Házában. A kiállítást április 30-án, pénteken déli egy óra-kor Pogány Ö. Gábor, a Művészettörténeti Intézet vezetője nyitja meg. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 6. kiadás

1954 április 27

11 óra 15 perc

A XIV. KERÜLETI VENDÉGLÁTÓIPARI VÁLLALAT FELKÉSZÜLT A NYARRA

1 Ia/Szné/B/Hné KC VE 1954 április 27

A XIV. kerületi vendéglátóipari vállalat felkészült a nyarra. A várható nagy forgalomra számítva a meglévőkhöz még két fegyaltgépet, két espressogépet, fegyalttégelyeket, edényeket szereztek be. Zuglóban 'nyári kethelyiség ven: ezekben 200 idény-munkást elkelnéznek. 37

Május 1-én minden kethelyiséget, köztük az átépítés előtt lévő Corso-kávéház' kertjét is "zemeltetik./MTI/

EGYHÓNAPOS MUNKAÉDELMI ISKOLÁT SZERVEZ A VEGYIPARI DOLGOZÓK SZAKSZERVEZETE

1 HI/tot/Hné KC VE 1954 április 27

A vegyipari dolgozók szakszervezete az üzemi bizottsági megbizottak munkavédelmi ismereteinek növelésére egyhónapos iskolát szervez. Az iskolán a legfontosabb üzemekből 20 munkavédelmi felügyelő és ugyanannyi bizottsági megbizott vesz részt. Az oktatás célje: a munkavédelmi felügyelők és bizottsági megbizottak munkájának összehengolése az üzemekben./MTI/

ÖT ÚJ CSARNOK ÉPÜL AZ ORSZÁGOS MEZŐGAZDASÁGI KIÁLLÍTÁS TERÜLETÉN

1 Ky/F/Hné VE 1954 április 27

A fővárosban szeptemberben megnyiló Országos Mezőgazdasági Kiállítás területe öt új csarnokkal gyeresodik.

A főcsarnok előterében kap helyet a díszes fogadó-rész. Innen néhány lépésnyire a Szovjetunió mezőgazdaságával, az MDP Központi Vezetősége és a minisztertanács mezőgazdaságfejlesztési határozatának célkitüzéseivel, az öt legjobb állami gazdaság és az öt legpéldásabb termelőszövetkezet eredményeivel ismerkedhetnek meg a látogatók.

A gépesítési csarnok kiállítási anyaga a legkiválóbb gépállomás, traktorosbrigád, traktoros módszereit és a gépi munka termésfokozó hatását szemlélteti. Itt látható majd a mezőgazdasági gépesítés fejlődése a legrégibb időktől egészen napjeinkig. Példák bizonyítják, hogy mennyire erősödik a gépállomások kapcsolata a termelőszövetkezetekkel és az egyénileg gazdálkodókkal is.

/folyt.köv./

K6

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1954 április 27

11 óra 20

perc

/öt új csarnok....folyt/1 Ky/F/Hné VE

A növénytermelés pavilonjában a magas termés eredményeket elért állami gazdaságok, termelőszövetkezetek és egyénileg dolgozó parasztok termelvényeit mutatják be. Gazdag anyag dokumentálja majd a helyes telejerőgazdálkodást, vetőmagtermelést, a korszerű növényvédelmet, a zöldség- és gyógynövénytermelést, stb. Ugyancsak ebben a csarnokban ismertetik az agrrotechnika legújabb módszereit és alkalmazásuk eredményeit.

A mezőgazdasági tudományos kutatás csarnokában bemutatják az ország különböző tájain működő intézmények szervezetét, munkásságát, továbbá a nemesítési, agro- és zootechnikai eredményeket, módszereket. Itt adnak számot majd tudományos munkájuk sikereiről a kutató intézetek és a kísérleti gazdaságok.

Az erdőgazdálkodás csarnoka szemlélteti a múlt és a jelen erdőgazdálkodása közötti különbséget. Végigvezet az erdőgazdálkodás egész folyamatán, a megvetéstől a vágásra írt fa kitermeléséig. Ábrák bizonyítják a mezővédő erdősávok, a legelőfásítás, a homok- és szikes telajok fásításának, a kopár és vízmosásos területek erdősítésének jelentőségét. A látogatók bepillantást nyernek a fafeldolgozó üzemek életébe is./MTI/

A MAGYAR FÖLDRAJZI TÁRSASÁG KÖZGYŰLÉSE

1 HA/F/Hné VE

1954 április 27

A Magyar Földrajzi Társaság hétfőn délután a TTIT székházában tartotta 78. rendes évi közgyűlését. Bulle Béla egyetemi tanár, a társaság elnöke megnyitó előadásában az elmélet és gyakorlat kapcsolatáról beszélt a geomorfológiai kutatásban. Ezután Koch Ferenc, a társaság főtitkára terjesztette be jelentését.

Elmondotta, hogy a társaság 1952 októberében történt újjászervezése óta számottevő eredményeket ért el. Megalakult és eredményesen dolgozik a természeti földrajzi, a gazdasági földrajzi és az oktatás-módszertani szakosztály. Megalakult a társaság szegedi és Pécsott működő déldunántúli osztálya, amelyek hathatósan közreműködnek a földrajzi ismeretek terjesztésében. A napokban szervezik meg a társaság debreceni osztályát. Újra megindult a társaság folyóirata, a "Földrajzi közlemények". A jövő feladatairól szólva elmondotta: a társaság arra törekszik, hogy teljes számban tömörítse soraiban a földrajztudománnyal foglalkozó tudományos dolgozókat és pedagógusokat.

/folyt.köv./

Ko

MTI BELFÖLDI HIREI

B 8. kiadás

1954 április 27

11 óra 25 perc

/A Magyar Földrajzi Társaság...folyt/ i HA/F/Hnó VE

Mind a fővárosi, mind a vidéki földrajzszekes pedagógusokat a jövőben fokozottan bevonják a tudományos kutatómunkába. Szorosabb kapcsolatot kell kiépíteni a Társadalom és Természettudományi Ismeretterjesztő Társalattal.

A közgyűlés keretében megválasztották a társaság új választmányi tagjait./MTI/

SZTALINVAROSBAN 216 LAKÁST ADNAK AT 1954 ELSŐ FELÉBEN

i Vid Vó Hné KL VE 1954 április 27

A lakásépítkezések útjára Sztálinvárosban egyre fokozódik. Még az első félévben 216 lakásba költöznek be a dolgozók. Április közepéig már 106 lakáskiutalást adtak ki. A fürdőnegyedben május elején 48, június végéig pedig újabb 48 lakásba költöznek az új lakók. A Duna-soron szintén elkészül az első félévben az új épület is, amelyben három- és négyszobás, összkomfortos, kényelmes lakások lesznek. A ház fölé szintjén üzlethelyiségeket, fűszer- és csemegeboltot, husboltot és cukrászdát nyitnak./MTI/

MEGINDULT A FÖDÉMPANEL GYÁRTÁSA

i A/Bnó/Hnó KL NL VE 1954 április 27

Az I-es számú Épületelomgyárban megkezdték az öt méter hosszú és egy méter széles födémpanelok gyártását. Ezeket az épületelemeket az új lakóházak építésénél használják fel. Az Épületelomgyár május közepétől kezdve napi 80 ilyen födémpanelt gyárt, ami nyolc lakás mennyezetéhez elegendő. Ezzel az építőelemmel elérhető, hogy az építkezéseknél a falazással nem kell megállni és a betonozásra várni, mert az elkészült falra a tornydaruval éjjel be lehet rakni a födémeket és reggel már falazhatják tovább a kőművesek a következő emeletet./MTI/

Ko

MTI BELFÖLDI HIREI

B 8. kiadás

1954 április 27

11 óra 25 perc

/A Magyar Földrajzi Társaság...folyt/ i HA/F/Hnó VE

Mind a fővárosi, mind a vidéki földrajzszakos pedagógusokat a jövőben fokozottan bevonják a tudományos kutatómunkába. Szorosabb kapcsolatot kell kiépíteni a Társadalom és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulattal.

A közgyűlés keretében megválasztották a társaság új választmányi tagjait./MTI/

SZTALINVÁROSBAN 216 LAKÁST ADNAK MÁJUS ELSŐ FELÉBEN

i Vid. Vc. Hnó KL VE 1954 április 27

A lakásépítkezések üteme Szétalinvárosban egyre fokozódik. Még az első félévben 216 lakásba költöznek be a dolgozók. Április közepéig már 106 lakáskiutalást adtak ki. A fürdőnegyedben május elején 48, június végéig pedig újabb 48 lakásba költöznek az új lakók. A Duna-soron szintén elkészül az első félévben az új épület is, amelyben három- és négyszobás, összkomfortos, kényelmes lakások lesznek. A ház földszintjén üzlethelyiségeket, fűszer- és csemegeboltokat, husboltot és cukrászdát nyitnak./MTI/

MEGINDULT A FÖDÉMPANEL GYÁRTÁSA

i A/B.é/Hnó KL NL VE 1954 április 27

Az I-es számú Épületelengyárban megkezdték az öt méter hosszú és egy méter széles födémpanelek gyártását. Ezeket az épületelengyeket az új lakóházak építésénél használják fel. Az Épületelengyár május közepétől kezdve napi 80 ilyen födémpanelt gyárt, ami nyolc lakás mennyezetéhez elegendő. Ezzel az építőelemmel elérhető, hogy az építkezéseknél a falazással nem kell megállni és a betonozásra várni, mert az elkészült falra a tornydaruval éjjel be lehet rakni a födémeket és reggel már falazhatják tovább a kőművesek a következő emeletet./MTI/

Ko

B 9. kiadás

1954 április 27

11 óra 30 perc

ÚJ SZERVEZÉSSEL KÖNNYÍTIK MEG A NŐK MUNKÁJÁT A BUDAPESTI RUHAGYÁRBAN

1 Sz/HM/Hné KL VE

1954 április 27

A Budapesti Ruhagyár a múlt évben tért át a nagyobb munkaigényű férfi- és gyermeköltönyök gyártására. Ugyanakkor három műszakban kezdtek dolgozni, hogy az egyre növekvő vásárlói igények kielégítésében résztvehessenek. Az átállítás, az új cikkek gyártása sok nehézséget okozott; a minőség 60 százalék alá esökkent, több dolgozó megfutamodott a nehézségek elől, elmentek a gyárból és helyettük újakat kellett betanítani. Egy alkalommal például 70 munkást vettek fel, többnyire nőket, akik ruhagyárban még nem dolgoztak és tanulószelagon ismertették meg velük szakmájukat.

Régebben is sok nő dolgozott a gyárban, de az utóbbi időben mindinkább nőtt a számuk. Az éjszakai műszakban nehezebb volt számukra a munka, s erre a pártszervezet felfigyelt. Aktíve értekezleten vitatták meg, hogyan könnyíthetnének különösen a nők munkáján. Ezek után kidolgozták és végrehajtották azt a tervet, hogy három helyett két műszak legyen ugyanakkora létszámmal, a termelés pedig ne csökkenjen. Csekély beruházással, leginkább saját erejükből új munkatermet építettek és több szelagot átszervezték. Az úgynevezett "szinkron-rendszer" szelagon egyszerre készül a kabát és a nadrág, de az előkészítést és a főbb munkafolyamatokat külön szelagrészen végzik. Így ha más fazon gyártását kezdik meg, az átállítás csak az előkészítőket érinti, egy-egy szelag dolgozóinak nem egészen a felét.

Az átszervezéseket a hónap elején kezdték meg s eredményei máris mutatkoznak. Két műszakban, közvetlenül az új munkaszervezés után, kishijján teljesítették a három műszakra megszabott tervet. A hónap végéig azonban eleget tesznek egész áprilisi tervüknek. A gyártmányok minősége is javult, a gyárban az elsőosztályú áruk aránya 97,1 százalék volt. A legjobbak a szinkronszelagok. A "Ságvári" szelag 105 százalékos tervteljesítéssel ki zárólag elsőosztályú öltönyt varr. A "Kossuth"-szelag dolgozói, akik most készítenek először férfiöltönyöket, ugyancsak nem küldtek a rektárba egyetlen másodosztályút sem.

A műszaki vezetők - hogy kellemesebb munkakörülményeket teremtsenek - olyan apróságokra is gondoltak, hogy úde, zöld színre festessék a munkatermek falait. A neonfényt úgy szerelték fel, hogy ha a nap besüt, egyenként is kikapcsolhassák.

A jobb munkakörülmények közt nagyobb kedvvel dolgoznak, versenyeznek. 70 brigád vesz részt a kongresszus tisztelőtére indított minőségi versenyben./MTI/

ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1954 április 27

12 óra 35 perc

HAVONTA KÉT VAGONNAL TÖBB VÉDŐKEKSZ

1 G8/He/Hn6 KL NL VE 1954 április 27

A Budapesti Keksz- és Ostyegyár többek között a bányászoknak és a melegüzemi dolgozóknak készít védőételt. Ebben az évben havonta már két vagonnal több sós- és vastartalmu kekszet gyártanak, mint 1953-ban. Ez a mennyiség kielégíti az igényeket. Háztartási kekszből is többet akarnak gyártani. Ezért a kekszkészítő üzem még ebben az évben 660.000 forintos beruházással új műhelyt kap, amelyben korszerű kekszkészítőgépet helyeznek üzembe. A gép 56 méter hosszú és a tészta gyurásától kezdve a sütésig minden műveletet elvégez. Az új műhelyben a mostaninál 50 százalékkal több kekszet gyárthatnak. /MTI/

AZ IBUSZ KÖZLI,

k IBUSz § Hn6 KL VE

1954 április 27

hogy május 2-án hétvégi különvonatot indít Miskolcra. Részvételi díj oda-vissza 50.20 Ft. /MTI/

TIZENÖTTAGU MSZT KULTURÁLIS DELEGÁCIÓ UTAZOTT A SZOVJETUNIOBA

t Fm/Fm/Hn6 KC VE

1954 április 27

A VOKSZ meghívására kedden reggel a ferihegyi repülőtérrel a Szovjetunióba egyhónapi tanulmányutra indult a Magyar-Szovjet Társaság 15 tagu kulturális delegációja, hogy résztvegyen a moszkvai május elsejei ünnepségeken és tanulmányozza, hogyan tükröződnek a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottságának és a Szovjetunió Minisztertanácsának határozatai a dolgozók szociális és kulturális életében. /folyt.köv./

Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 11. kiadás

1954 április 27

12 óra 59 perc

/Tizenöttagu....folyt/ t Em/Em/Hné KC VE

A delegáció vezetője: Erdői Ferenc igazságügyminiszter, a Magyar-Szovjet Társaság elnöke, - tagjai: Illés Béla Kossuth-díjas író, Járdányi Pál Kossuth-díjas zeneszerző, Fülöp Zoltán, az Operaház Kossuth-díjas díszlettervezője, Gerő György, az MSZT külügyi osztályának vezetője, Kovács Károly keregi agronomus, az MSZT Országos Elnökségének tagja, Kovács László tursi teniszező, Kossuth-díjas kulturotthon-igazgató, Simon István költő, Cservénka Ferencné, az MDP Központi Vezetősége agit.-prop. osztályának alosztályvezetője, továbbá Sarlós István, Rudes László, Damos István, Bakro Gyula, V. Vincze Etelka és Keoskovszki József, az MSZT központi apparátusának és megyei szervezetainak munkatársai.

A búcsúztatáson megjelentek az MSZT titkárságának és a Kulturkapcsolatok Intézetének képviselői, továbbá a szovjet nagykövetség részéről V. Sz. Azovcev tanácsos és J. V. Ponomarev nagykövetségi attasé./MTI/

ÉPÜL A KÜNGÖSI ALLAI GAZDASÁG ÚJ ÜZEMEGYSÉGE

1 Vidé Hné Ká VE

1954 április 27

A Dunántul egyik legnagyobb növénytermelő és állattenyésztő gazdasága a küngösi, az idén tovább bővül, újabb épületekkel gazdagodik. Három és félmillió forintot fordítanak erre. Felépül a gazdaság dolgozóinak büszkesége, a bakonyi üzemegység új majorja. Ezt az elmúlt évben kezdték építeni egy szép, erdei tisztáson. Befejtés előtt áll két, egyenként százfőhelyes tehénistálló, egy borjunevelő és két korszerű százas növendékistálló építése. Az egyik tehénistállóba egy-két hét múlva már be is köthetik az állatokat.

Mire a növényápolási munkák dandárja elérkezik, az időszaki dolgozók beköltözhetnek a két új, egyenként hatvenszemélyes munkásszállóba. Szoba-konyhás, fürdőszobás kislakások is épülnek az állandó dolgozók részére. Az új majorban még ebben az évben elkészül egy negyvenfőhelyes lóistálló, 14-es elkülönítő ellátó, egy hatvanvagonos magtár és husz silógödör. Mire az ősz beköszönt, már villany szórja fényét az új major lakásaiban és mezőgazdasági épületek helyiségeiben. /szabad

Még ez év nyarán kigyullad a fény a kiskövösi üzemegységben is. A rostáspusztai üzemegység tovább épül: 1954-ben ezros szilószállást, ötvenes fiáztatót és százas kocaszállást kap./MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1954 április 27

13 óra 15 perc

A FÖLDMŰVELÉSÜGYI MINISZTERIUM UJABB ÖTVEN GÉPÁLLOMÁSI KISLABORATORIUM FELÁLLÍTÁST TERVEZI

1 Ky/tot/Hné Ká VE

1954 április 27

A mezőgazdasági termelés fellendítéséről szóló párt- és kormányhatározat előírja, hogy a gépállomásokat laboratóriummal kell ellátni. Az Agrokémiai Kutató Intézet és a Keszthelyi Kutató Intézet patronálásával a ceglédi, a pátyi és a keszthelyi gépállomáson már működik a kislaboratorium.

A földművelésügyi minisztérium még ez idén újabb 50 kislaboratorium felállítását tervezi. A Laboratoriumi Felszerelések Gyára máris megkezdte a talaj- és vetőmagvizsgálásra, valamint a meteorológiai megfigyelésekre alkalmas felszerelések gyártását, hogy a gépállomások agronómusai mielőbb ingyenes vizsgálataikkal segíthessék a termelőszövetkezeteket és az egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztokat. /MTI/

A "LEGJOBB ÖNTÖDE" CIMÉRT FOLYÓ VERSENY ÉRTÉKELÉSE

1 TP/tot/Hné Hbj VE

1954 április 27

A kohó- és gépipari minisztérium és a vasas szak-szervezet értékelte a "Legjobb öntöde" címért folyó versenyt. Az év első negyedének eredményei alapján eddig a következő sorrend alakult ki:

Első a Salgótarjáni Vasöntöde és Tűzhelygyár, amely negyedévi tervét 123,6 százalékre teljesítette, 100 százalékos tervszerűség mellett. A gyár 7,83 százalékos selejtje jó részét felhasználta alapanyag gyenge minőségével indokolható.

A második helyet a Gheorghiu Dej Hőjógyár öntödéje szerezte meg: negyedévi termelési tervét 107,4 százalékra teljesítette 94,6 százalékos tervszerűség mellett. A 8,8 százalékos selejt a rendkívül igényes gyártmányokra való tekintettel elfogadható.

A harmadik helyet az Öntöde- és Kovásológyár szerezte meg. Termelési tervét vasöntésben 104,4, míg acélöntésben 103 százalékre teljesítette.

Jó eredményt ért még el a Magyar Felvonógyár öntödéje, a Szombathelyi Mezőgazdasági Gépgyár öntödéje és a Munka Vasöntöde. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

1954 április 27

13 óra 20 perc

B 13. kiadás

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& Hné VE
délben:

A Meteorológiai Intézet jelenti április 27-én, kedden

Hűvös idő

hideg

A Sarkvidék felől újabb léghullámok törnek előre Közép-Európa felé. Ennek következtében a Földközi-tenger és a Fekete-tenger felől az enyhébb levegő nem tud északra terjeszkedni. A hideg és enyhébb levegő határán Észak-Olaszországban, a Kárpát-medencében, a Balkánon és a Heves-alföldön csapadékos az időjárás.

Hazánkban hétfőn országsszerte csökkent a hőmérséklet. Északon csak 6-8, majd dél felé haladva fokozatosan magasabb értékeket ért el. Így Szombathely-Turkóvona vonaláig 10-13, ettől délre 15-16 fok. Szeged környékén mínusz 1 fokot észleltek. Csapadék csaknem mindenütt hullott. Adórákban Miskolcon hevesen, délután a déli megyékben zivatarok törtek ki. A fővárosban, Nagykanizsán, Kaposváron, Letenyén, Somogyszobon és a Mecsekben, misina-tetőn jégeső esett. A csapadék mennyisége északon és délnyugaton volt jelentékenyebb. Szentgotthárdon 24, Körmenen 19, Nyíregyházán, Siklóson, Nagykanizsán 18, Pécsen, Szigetváron, Alacsonyán 16 mm hullott.

Budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 6,1 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 1,2 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten kedden 12 órakor a hőmérséklet 8 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 mm, alig változik.

Várható időjárás szerda estig: erősen felhős idő, több helyen eső, a hegyeken hevesen, időnként élénkebb szél, hűvös idő.

Várható hőmérsékleti értékek szerdán reggel: 0 - plusz 3, helyenként telejenti fagy, délben 7-10, a Tiszántul helyenként 10 fok felett.

A futás alapjául szolgáló várható középhőmérséklet április 28-án, szerdán 4 fok felett lesz. /MTI/ volt a hőmérséklet legmagasabb értéke, hajnalban általában 2-5 fokig hűlt le a levegő.

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 14. kiadás

1954. április 27.

13 óra 30 perc

A KÖZPONTI VEZETŐSÉG ZÁSZLAJÁÉRT FOLYÓ VERSENY A NEHÉZIPARBAN
- A LEGJOBBAK: HAJDUSÁGI GYÓGYSZERGYÁR, INOTAI ALUMINIUMKOHÓ, BUDAPESTI
KÉNSAVGYÁR, FARKASLYUKI SZÉNÁNYA VÁLLALAT

i NIM Gy Hbj Szhé VE 1954. április 27.

A nehézipari minisztérium, a Bányász-, Vegyipari- és a Vasas Szakszervezet értékelt a kongresszusi verseny állását április második harmadának eredményei alapján.

A Központi Vezetőség zászlajáért folyó versenyben élen járnak: Hajdusági Gyógyszergyár: tiznapos tervét 132.2 százalékra teljesítette s a kiemelt cikkek előirányzatát is jelentősen túlszárnyalta. Inotai Alumíniumkohó: 15 tonnás vállalatát 62.9 tonnára teljesítette. Budapesti Kénsavgyár: tiznapos előirányzatát 116.6 százalékra teljesítette s túlteljesítette tervét a kiemelt cikkekből is. Farkaslyuki Szénbánya Vállalat: tiznapalatt 477 tonna szént termelt terven felül.

Az egyes iparágakban a verseny állása a következő:

Szénbányászat:

élenjár a Farkaslyuki Szénbánya Vállalat, a Tatabányai Aknamélyítő Vállalat és a Nagymányoki Szénbánya Vállalat. Elmaradt az Egeresehi Szénbánya Vállalat.

Ércbányászat:

élenjár a rudabányai vasércbánya, az eplényi mangánércbánya és az ércbányászati Feltáró Vállalat. Elmaradt az urkuti mangánércbánya.

Ásványbányászat:

élenjár a Bükkösi Ásványbánya Vállalat, a budapesti Ásványörrlő Vállalat és a Zempléni Ásványbánya Vállalat. Elmaradt a Dorog-pilisi és a Bükk-hegységi Ásványbánya Vállalat.

Mélyfúrás:

élenjár a Miskolci, a Ceglédi és a Tokodi Mélyfúró Vállalat. Elmaradt a Várpalotai Mélyfúró Vállalat.

Bányagépgyártás:

élenjár a Tatabányai, valamint a Dorogi Bányagépgyártó és Javító Vállalat. Elmaradt a Mélyfúró Berendezések Gyára.

Villamosenergiaipar:

élenjár a Bánhidai és a Debreceni Erőmű.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 15. kiadás

1954. április 27.

13 óra 35 perc

/A Központi Vezetőség...folyt./ i NIM Gy Hbj Szné VE

Alumíniumipar:

Élenjár az Ipolyi Alumíniumkohó, a Halimbai Bauxitbánya és a Tatai Alumíniumkohó. Elmaradt az iszkaszentgyörgyi bauxitbánya.

Szervesvegyipar:

Élenjár a Hajdusági Gyógyszergyár, a Műszaki Gumigyár és a Veszprém megyei Festékgyár.

Nehézipar:

Élenjár a Budapesti Kénsavgyár, a Hungária Vegyiművek és az Albertfalvai Tinta- és Festékgyár. Elmaradt a Forte Fotokémia./MTI/

BETONACÉL-ANKÉT

TP/tot/Gy Hbj VE 1954. április 27.

A Magyar Tudományos Akadémia Műszaki Tudományok Osztálya a betonacélgártás terén mutatkozó eredmények és hiányosságok megtárgyalására a Műszaki és Természettudományi Egyesületek Szövetségének székházában betonacél-ankétot tartott.

Ipari és tudományos életünk számos képviselője előtt Széchy Károly Kossuth-díjas, az Akadémia levelező tagja ismertette az építőipar és a hazai betonacélgártás helyzetét. Herczeg Ferenc, az Országos Tervhivatal első elnökhelyettese a betonacélgártás mennyiségi és minőségi problémáiról, míg a többi előadó a betonacélna vonatkozó tudományos kutatásokról számolt be.

A hozzászólók közül Prieszel József közlekedés- és postaiügyi miniszterhelyettes hangsúlyozta, hogy a tervegazdaságnak a betonacélgártás terén is fokozottabb mértékben kell érvényesülni. Komjáthy László, a Vasbányászati Igazgatóság vezetője ígéretet tett arra, hogy a kohó- és gépipari minisztérium még fokozottabb figyelmet fordít a betonacélgártásnál mutatkozó hibák kiküszöbölésére.

Az ankét résztvevői 14 pontból álló határozati javaslatot fogadtak el, melyet a MTA Műszaki Tudományok Osztálya eljuttat az illetékes ipari vezetőszervekhez./MTI/

B 16. kiadás

1954. április 27.

14 óra 20 perc

A BERENTEI HŐERŐMŰ NÉMET ÉS MAGYAR SZERELŐI UJABB FELAJÁNLÁST TETTEK MÁJUS 1. TISZTELETÉRE

i Vid Vg/Gy Hbj Mr 1954. április 27.

A borsodi szénmedence közepén épül a berentei hőerőmű. A Német Demokratikus Köztársaságból érkezett szerelők és az "április 4" Gépgyár kirendeltségének magyar szerelői vállalták, hogy az erőmű minél hamarabb működjön.

A pártkongresszus tiszteletére a német és magyar szerelők közösen vállalták, hogy május elsejére befejezik a kazánházától a Sajóig vezető zágyvezeték, valamint a porbunkertől a hármás kazánig vezető hamutlanító csővezeték szerelését. A pártnak adott szó, a német és magyar szerelők szolidaritása győzelemhez vezetett: vállalásukat határidő előtt teljesítették.

Hétfőn reggel újabb megbeszélést tartottak a német és magyar szerelők. Ezen az értekezleten megfogadták, hogy a nemzetközi proletariátus nagy ünnepét, május elsejét új munkagyőzelmekkel köszöntik. Elhatározásukról a német dolgozók levélben számoltak be Berlint építő társaiknak.

Levélükben többek között ezt írják:

"A munkásosztály nemzetközi ünnepére szerte a világon nagy lelkesedéssel készülnek. Ti a Német Demokratikus Köztársaságban, Berlinben, mi a magyar földön köszöntjük jobb munkával május 1-ét. Célunk közös: a béke megvédéséért, a szocializmus mielőbbi felépítéséért harcolunk.

Mi a baráti magyar szerelőkkel egy ünnepelünk, hogy a berentei hőerőmű hármás kazánjának tápvizelőmelegítőjét április 30-ra, a határidő előtt 700 órával elkészítjük.

A nemzetközi munkásosztály nagy ünnepén kívánunk nektek is hasonló munkási kereket." /MTI/

UJABB SALÁTAKÜLDEMÉNY INDULT REPÜLŐGÉPEN CSEHSZLOVÁKIÁBA

t VI/Bné/Gy KL Mr 1954. április 27.

Kedden a MAS ZVLET egyik szállítórepülőgépén a budapesti MEZÖKER és a TERIMPEX újabb 20 mázsa salátát küldött a Csehszlovák Köztársaságba. A salátát reggel 5 órakor kezdték szedni a melegágyakból, majd ládákban és rekeszekben a ferihegyi repülőtérre vitték teherautókkal. A repülőgépbe a MEZÖKER dolgozói rakták be. Gondosan ügyeltek arra, hogy a szép, friss salátafejek ne törődjenek.

/Folyt.köv./

B 17. kiadás

1954. április 27.

14 óra 25 perc

/Ujabb salátaküldemény...folyt./ t VT/Bnó/Gy KL Mr

A rakadás befejezése után, néhány perccel fél 12 előtt felzúgtak a repülőgépmotorjai és a gép Kapitány István első pilóta vezetésével hamrosan a levegőbe emelkedett. A magyar-csehszlovák árusereszfergalmi egyezmény keretében útnakindított második salátaküldemény egy óra 10 perc alatt érkezik meg Brünnebe. Így a csehszlovák iparvidék dolgozóinak már kedden este asztalára kerülhet az izletes magyar primórsaláta. /MTI/

A FELSZABADULÁS 6TA ÖSSZESEN SZÁZEZER PÉLDÁNYBAN ADTAK KI JÓKAI-MŰVEK - EBBEN AZ ÉVBEN 250.000 PÉLDÁNYBAN MEGJELENIK A NAGY IRÓ 15 KÖNYVE

t HA/E/Gy Li Mr 1954. április 27.

A Szépirodalmi Könyvkiadó és az Állami Könyvterjesztő Vállalat kedden délelőtt az Irók Beltja klubhelyiségében sajtófogadást rendezett a "Jókai Mór válogatott művei" sorozat első kötetének megjelenése alkalmából.

Jászberényi József, a Szépirodalmi Könyvkiadó igazgatója elmondta, hogy Jókai Mór halálának 50. évfordulójára a kiadó Jókai válogatott művei sorozatának megindításával készült fel. A sorozat első két kötete: az "És mégis mozog a föld..." és a "Szegény gazdagok" napokon belül kapható lesz a könyvesboltokban.

A kiadót nemcsak a jubileumi ünnepek ösztönözték a Jókai-sorozat megindítására. Ki szeretnék javítani a felszabadulást követő évek könyvkiadásának hibáit - éppen Jókai műveivel kapcsolatban. A felszabadulás után, de különösen az utóbbi időben - ha a szikszéglitnek még mindig alatta maradtak is - több száz ezer példányban adták ki a magyar klasszikusok alkotásait. Jókai művei azonban 1953 végéig összesen csak mintegy száz ezer példányban jelentek meg. A hibás kiadói politika tervei nem épültek az olvasók szükségleteire, hanem vették figyelembe kívánságaikat, megelégedtek az alacsony példányszámban. A kormányprogram óta a könyvkiadásunk igyekszik ki-javítani a tervezés hiányosságait. Hozzájárul ehhez a párt és a kormány támogatása: évről-évre több papír áll a kiadó rendelkezésére.

Ebben az évben Jókai válogatott műveinek sorozatában hat művet, sorozatunkon kívül kétfőt, a Magyar Klasszikusok sorozatban Jókai egy, az Olcsó Könyvtár sorozatban az író három művét adják ki. Összesen 12 művet - 195.000 példányban. Ugyanakkor az Ifjúsági Könyvkiadó Jókai Mór három művét jelenteti meg ezidén - összesen 55.000 példányban. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1954. április 27.

15 óra³⁰ perc

/A felszabadulás óta...folyt./ t HA/E/Gy Li Mr

Igy tehát ebben az évben a már megjelent "Cigánybáró" és "Az aranyember" mellett Jókai Mór 15 műve jelenik meg - összesen 250.000 példányban.

Jókai válogatott műveinek sorozatáról szólva elmondta, hogy a kötetek egészvásznon, illetve félvásznonkötésben, illusztrálva jelennek meg, de terveznek olcsó, fűzött kiadást is.

Sőtér István Kossuth-díjas egyetemi tanár, az irodalomtudományok doktora felszólalásában Jókai Mór helyes irodalomtörténeti értékeléséről beszélt./MTI/

SZAKSZERVEZETI BIZOTTSÁGOK A DOLGOZÓK PROBLÉMÁINAK MEGOLDÁSÁÉRT

ö Vid B./Szné/Gy B. Mr 1954. április 27.

A Textil- és Ruházatiipari Dolgozók Szakszervezetének szegedi területi bizottságát havonta 30-40 dolgozó keresi fel személyesen vagy levélben kérésével, javaslatával, panaszával. A bizottság tagjai 48 órán belül megvizsgálják a felvetett kérdéseket.

Dóka Ernő, a hódmezővásárhelyi gyapotegrenáló dolgozója nemrég azt kérte leveleiben, vizsgálják meg, jár-e részére veszélyességi pótlék, ugyanis magas hőfoku levegőben erős vegyi anyaggal dolgozik. A területi bizottság felhívta a vállalatot, hogy visszamenőleg fizesse ki a pótléket. A bizottság tagjai ezután megvizsgálták más üzemben is a hasonló munkát végző dolgozók munkakörülményeit. Az Újszegedi Kender és Lenszövő Vállalat festődéjének munkásai Dóka Ernőhöz hasonlóan eddig nem kapták meg sem a védőételt, sem a veszélyességi pótléket. A szakszervezet intézkedésére azóta pótolták a sulasztottakat.

A Csongrád megyei textilüzemek üzemi bizottságai nagy gondot fordítanak a munka védelmi berendezésekre. Javaslatukra a vajhádi és a szegvári kendergyár tilolójában új elszívó berendezés létesült és valamennyi üzemben védőrácsok kerültek a gépek mellé.

A Szegedi Kenderfonógyárban a régi betonszerkezet vasalkatrészeit kikezdte az idő, többször betondarabok hullottak le belőle. A tető kijavítását hiába kérték a dolgozók a vállalatától, az arra hivatkozott, hogy nincs rá keret. Az üzemi bizottság tagjai a szakszervezethez fordultak, s ennek közbenjárására kiutalták a javításhoz szükséges összeget.

A gyulapuzsai állami gazdaság dolgozói a szakszervezeti bizottság kezdeményezésére elhatározták, hogy a kisgyulai üzemi gazdaság közelében fakadó természetes forrás vizének felhasználásával társadalmi munkában strandfürdőt építenek. A földmunkákkal már elkészültek, s nemsokára megépítik a 30x12 méteres uszómédenét./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1954. április 27.

15 óra³⁰ perc

/A felszabadulás óta...folyt./ t HA/F/Gy Li Mr

Igy tehát ebben az évben a már megjelent "Cigánybáró" és "Az aranyember" mellett Jókai Mór 15 műve jelenik meg - összesen 250.000 példányban.

Jókai válogatott műveinek sorozatáról szólva elmondta, hogy a kötetek egészvászson, illetve félvászsonkötésben, illusztrálva jelennek meg, de terveznek olcsó, fűzött kiadást is.

Sőtér István Kossuth-díjas egyetemi tanár, az irodalomtudományok doktora felszólalásában Jókai Mór helyes irodalomtörténeti értékeléséről beszélt./MTI/

SZAKSZERVEZETI BIZOTTSÁGOK A DOLGOZÓK PROBLÉMÁINAK MEGOLDÁSÁÉRT

ö Vid B./Szné/Gy B. Mr 1954. április 27.

A Textil- és Ruházatiipari Dolgozók Szakszervezetének szegedi területi bizottságát havonta 30-40 dolgozó keresi fel személyesen vagy levélben kérésével, javaslatával, panaszával. A bizottság tagjai 48 órán belül megvizsgálják a felvetett kérdéseket.

Dóka Ernő, a hódmezővásárhelyi gyapotegrenáló dolgozója nemrég azt kérte leveleiben, vizsgálják meg, jár-e részére veszélyességi pótlék, ugyanis magas hőfoku levegőben erős vegyi anyaggal dolgozik. A területi bizottság felhívta a vállalatot, hogy visszamenőleg fizesse ki a pótléket. A bizottság tagjai ezután megvizsgálták más üzemben is a hasonló munkát végző dolgozók munkakörülményeit. Az Újszegedi Kender és Lencsövő Vállalat festődéjének munkásai Dóka Ernőhöz hasonlóan eddig nem kapták meg sem a védőételt, sem a veszélyességi pótléket. A szakszervezet intézkedésére azóta pótolták a mulasztottakat.

A Csongrád megyei textilüzemek üzemi bizottsági nagy gondot fordítanak a munkavédelmi berendezésekre. Javaslatukra a vajhádi és a szegvári kendergyár tilolójában új elszívó berendezés létesült és valamennyi üzemben védőrácsok kerültek a gépek mellé.

A Szegedi Kenderfonógyárban a régi betonszerkezet vasalkatrészeit kikezdte az idő, többször betondarabok hullottak le belőle. A tető kijavítását hiába kérték a dolgozók a vállalatától, az arra hivatkozott, hogy nincs rá keret. Az üzemi bizottság tagjai a szakszervezethez fordultak, s ennek közbenjárására kiutalták a javításhoz szükséges összeget.

A gyulapusztai állami gazdaság dolgozói a szakszervezeti bizottság kezdeményezésére elhatározták, hogy a kisgyulai üzemegység közelében fakadó természetes forrás vizének felhasználásával társadalmi munkában strandfürdőt építenek. A földmunkákkal már elkészültek, s nemsokára megépítik a 30x12 méteres uszmedencét./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19 kiadás

1954 április 27

óra 45 perc

A MAGYAR-SZOVJET TARSASÁG

k Fm/Fm/Hné KC Mr
közli, hogy a MESZHART rendes sétahajójáratain kívül nem május 2-án, hanem május 1-én este 7 órakor indítja a "Táncsics" sétahajót a Molotov-téri hajóállomásról. Ezenkívül az MSZT az este 8 órakor induló "Szébedság" sétahajón is műsort ad./MTI/

ÁTADTAK A VÁNDORZÁSZLÓT ÉS A PÉNZJUTALMAT A LEGJOBB BUDAPESTI GYORSFALAZÓ KÖMÜVES-BRIGADOKNAK

1 SzB/SzB/Hné KL Mr 1954 április 27
Kedden délután adták át az építők szakszervezete budapesti bizottság székházában a vándorzászlót és a pénzjutalmat a legjobb budapesti gyorsfalazó köműves-brigádoknak.

/főnyi
A márciusi értékelés alapján az első helyet Szobenyi Sándor lo /brigádja érdemelte ki, akik a 25/3 építőipari vállalat szigetzsentszenti Klósi lakásépítkezésén dolgoznak. A kiváló brigád 197 százalékos átlagteljesítményt ért el, 97 százalékban minőségi munkát végzett. A brigád tagjai 3000 forint pénzjutalmat kaptak és elnyerték az építők szakszervezete vándorzászlóját. Második helyre Buza Ferenc héttagú brigádja került, 1750 forintos pénzjutalomban részesült. Harmadik helyre Szécsi András héttagú köművesbrigádja került. A brigád 1400 forintos pénzjutalmat kapott./MTI/

BIZOTTSÁG
KÖZLI:
A TUDOMÁNYOS MINŐSÍTŐ

k & Tr/Hné LI VE 1954 április 27
Horányi János "A hörgőrendszer pathologiaja és a bronchiális adenosis" című kandidátusi értekezésének nyilvános vitáját 1954 április 30-án délután 3 órakor tartják az Orvos-Egészségügyi Dolgozók Szakszervezete "Semmelweis" kulturtermében /Budapest, VIII. Szentkirályi-u.21/. Az értekezés opponensei: Haranghy László, az orvostudományok doktora és Kassay Dezső az orvostudományok kandidátusa.

Az értekezés megtekinthető a Magyar Tudományos Akadémia és a budapesti orvostudományi egyetem könyvtárában.

A nyilvános vitában minden jelenlévő résztvehet.

x x x

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 20. kiadás

1954 április 27

16 óra 5 perc

/A tudományos minősítő bizottság közli:....folyt/ k & Tr/Hné Li VE

Császár Akos, a matematikai tudományok kandidátusa "A valós függvények nivóhelmezeinek strukturájáról" című doktori értekezésének nyilvános vitáját 1954 május 6-án délután 5 órakor tartják az ELTE matematikai intézete VI. előadótermében /Budapest, VIII. Múzeum-kr. 6-8.I.em./ Az értekezés opponensei: Alexits György Kossuth -díjas akadémikus, Riesz Frigyes Kossuth-díjas akadémikus, Szőkefelvi Nagy Béla Kossuth-díjas, az Akadémia levelező tagja. Az értekezés megtekinthető az ELTE könyvtárában /Ferenciek-tere 5./. A nyilvános vitában minden jelenlévő résztvehet./MTI/

A VASGYŰJTÉS HIREI

1 B1/HM/Hné Hbj VE

1954 április 27

A MÉH Tröszt jelentése szerint a vasgyűjtés versenyében változatlanul Baranya megye vezet. Az utóbbi két nap alatt 9,4 százalékkal - 71 százalékra növelte korábbi eredményét. Pest és Borsod megye fej-fej mellett küzd az elsőségért. Még egy hét van hátra a fémgyűjtő hónap befejezéséig. Szabolcs-, Fejér- és Győr megyé. jobb szervezéssel behozhatja még elmeredését. Shégyenlatosan hátul kullog a vasgyűjtési versenyben Hajdu-, Bács- és Nógrád megye.

A fémgyűjtés versenyében Fejér megye tört az élre 97. százalékos eredményével a maga mögé szorította Szolnok és Bács megyéket. Nem dicsekedhet azonban ilyen eredményekkel Pest-, Békés- és Szabolcs megye. Különösen Pest megyének kell erősítenie a fémgyűjtésben, mert eddig elig 15 százalékat teljesített tervéből.

Jól halad a fémgyűjtés Baranya, Nógrád és Borsod megyékben is. Kiemelkedő eredményt értek el az egyes városok vasgyűjtői: Sztálinváros 164,5, Komló 118,3, Vác 115,6 százalékra teljesítette tervét. A fémgyűjtésben kilen város haladta túl a 100 százalékos tervteljesítéssel. Közöttük is első Vác, 396, második Esztergom 381 százalékos tervteljesítéssel. A városok közti vasgyűjtési versenyben Makó, Belessegymart és Székesfehérvár még mindig az utolsó helyen kullog.

A Vas- és Fémhulladék Ipari Vállalat hétfőn 50 teherautóval, 10 lovaskocsival hordta el az üzemekben összegyűjtött vas- és fémhulladékot. Csak ezen az egy napon 750 tonna hulladékves került a VAFÉM telepeire, ahol feldarabolták s azonnal vagonokba rakták, hogy továbbbithessák a kohók felé.

A VAFÉM Révész-utcai telepének közelében van a DETERT újpesti javítóhelye is. / folyt.köv./

B 21. kiadás

1954 április 27

16 óra 25 perc

/A vagyváltás hírei... folyt/ 1. B1/HM/Hné Hbj VE

A vállalat dolgozói a VAFÉM-telep dolgozóival közösen kiemelték az újpesti Dunaágban elsüllyedt uszályroncsokat. A DETERT csigaszorokat szállító bárkákat és drótkötélpályát bocsátott a brigádok rendelkezésére és így sikerült mintegy 300 mázsányi roncsot felszínre hozni.
/MTI/

A DUNA-TISZA KÖZE MEZŐGAZDASÁGI TERMELÉSÉNEK IDŐSZERŰ KÉRDÉSEIT TÁRGYALTAK MEG A KECSKEMÉTEN RENDEZETT AKADÉMIAI NAPOKON

t. Kö. Hné Ká. Mr.

1954 április 27

A Duna-Tisza köze talajának tulnyomó része meszes, homok, sőt közel 900.000 hold futóhomok. Az ilyen talajok kevésbé termékenyek, mert gyorsan kiszáradnak, a vízben oldódó tápanyagokat nem tartják vissza, szegények nitrogénben, foszforban és káliumban s mert laza szerkezetűek, könnyen viszi őket a szél. Megfelelő agrotechnikai módszerekkel azonban ezeknek a talajoknak rossz tulajdonságai megszüntethetők. Melyek ezek a módszerek és hogyan kell ezeket alkalmazni - erről tárgyaltak a Magyar Tudományos Akadémia agrártudományok osztálya által hétfőn és kedden Kecskeméten rendezett akadémiai napokon a mezőgazdasági tudomány kiváló képviselői és a mezőgazdasági termelés gyakorlati szakemberei.

Menninger Rezső Kossuth-díjas akadémikus, az agrártudományok osztályának elnöke megnyitójában Kreybig Lajos, kétszeres Kossuth-díjas akadémikus tartott bevezető előadást. Részletesen ismertette a Duna-Tisza-köze különböző talajféleségeinek, főleg a homoktalajoknak kialakulását. E homoktalajok rosszabb terméscinek oka - mondotta - nagyrészt az okszerűtlen agrotechnika. A Duna-Tisza közének talaja termőképességének helyreállításához és fokozásához legfontosabbak a vízrendezés, a szükség szerinti talajjavítás, és talajvédelem, valamint az okszerű agrotechnika. Az utóbbihoz tartozik a megfelelő vetésforgó, a helyesen kezelt, erjesztett, érlelt és raktározott istállótrágya alkalmazása és megfelelő műtrágyázás.

Alapvető fontossága, hogy a termelő saját környezetének természetadta viszonyait behatóan megismerje s a talajfejlődés és kialakulás törvényszerűségeinek szem előtt tartásával igyekezzon a leghelyesebb vízrendezési, talajjavítási, talajvédelmi és agrotechnikai eljárásokat alkalmazni.

/folyt.köv./

/A Duna-Tisza.....1.folyt/ t Kő/Hné Ká Mr

Somorjai Ferenc, a mezőgazdasági tudományok kandidátusa "A Duna-Tisza-közi futóhomok agrotechnikája" című előadásában a homoki növénytermelés két legfontosabb feladatát a homok megvédésében és a homoktalaj megjavításában jelölte meg. Hogy milyen módszerrel védhető meg a homok a szélkártól, arra megadják a feladatot a szelvjét tapasztalatok: az uralkodó szél irányára merőlegesen mezővédő erdősávokat kell létesíteni. Azonkívül a vetésforgóban a növényeket úgy kell csoportosítani, hogy a futóhomoktalaj az év legnagyobb részében növénytakaró alatt legyen, jó takarónövények a rozs, szőszösbükköny, somkóró, nyulszapuka és javított homokon a lucerna.

A homokjavítás annyit jelent, mint a humusztartalmát gyerepíteni. Legfontosabb humuszgyerepítő az istállótrágya. A homokvidék azonban a talaj banded trágyaerőben tartásához szükséges istállótrágyát megtermelni nem képes, ezért a zöldtrágyázást kell alkalmazni. Rendszeres zöldtrágyázással a homok előkészíthető lucernatermelésre.

A homoki legelők megjavításának két fő módszere a fektetős trágyázás és az újregyepítés.

Egerszegi Sándor az agrarkémiai kutató intézet kutatója az alj-trágyázási módszer ismertetésével egészítette ki az előadást. Ennek lényege, hogy homoktalajon a szerves anyagot mintegy 50-60 centiméter mélyre viszik le, s négyévenként fokozatosan új réteget helyeznek el alról fölfelé haladva a talajban. Ez a trágyázási mód erősen megjavítja a homoktalaj víz- és tápanyegmegkötő, valamint humuszt megőrző képességét.

A Duna-Tisza közti állattenyésztés fejlesztésével és a takarmánytermesztés kérdéseivel Kunffy Zoltán és Mester Ferenc előadásai alapján foglalkozott az értekezlet. Hangsúlyozták, hogy a Duna-Tisza köze állattenyésztését - amelynek színvonala sem mennyiségileg, sem minőségileg nem kielégítő - feltétlenül fejleszteni kell. Mindenekelőtt meg kell teremteni ennek előfeltételeit, biztosítani kell a takarmányalapokat. Minthogy a Duna-Tisza közén a tömeges takarmányok termesztése legbiztosabb, ezért itt az állattenyésztés elepje a juh- és szarvasmarhatenyésztés, mert a juhek és szarvasmarhák fogyasztják a legtöbb tömeges-takarmányt.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23 kiadás

1954. április 27.

16 óra 55 perc

A SZTÁLVÁROSI KOHÁSZOK BEFEJEZTEK ÁPRILISI TERVÜKET

1 Vid. Vg /Tr KL Mr

1954. április 27.

A sztálvárosi kohászok a hétfőn este 10 órakor véget ért három műszakon 113 tonnával szárnyalták túl napi tervüket

Ekkor a kohászok között elterjedt a híre, hogy már csak 17 tonna hiányzik az áprilisi terv teljesítéséhez. Horváth László kohómester brigádja Zakhar László főolvasztár irányításával éjfél után, egy óra tájban csapolt és jelentette, hogy a koho teljesítette áprilisi tervét.

Kedd hajnaltól kezdve már terven felül ad nyersvasat az I. számú sztálvárosi nagyolvasztó. /MTI/

DOLGOZO PARASZTÁGUNK JO MUNKÁVAL KESZONTI A TIZEDIK SZABAD MÁJUS ELSEJÉT

6 Vid. R/Tr Ká VE

1954. április 27.

A tizedik pirosbetűs május elsőjére jó munkával, szorgos vetéssel készülnek a termelészövetkezetek dolgozói és az egyéni gazdák.

A vetés gyors befejezését sok helyen hátráltatja a hosszúra nyúló hűvös idő. Így Győr megyében a balfi "Micsurin" tsz-ben megvárni kell a kukorica vetésével, mert a talaj hőmérséklete mindössze 3-4 fok. A meleg tavaszi vetést hiányolják az őszi vetések is. Vas megyében a genesapáti "Alkotmány" tsz-ben a fagyveszélyeztetett lankakon újra hengereztek a rozstot és ezzel mentették meg a nagyobb kártól. A Bakony hegyei között a városlődi "Érdekvés" tszben sárgállni kezdett a későn vetett őszi árpa. Az agrónomus tanácsára a gyenge táblákat vetésápolóval fogasolták, vagyis meglevegőztették a hideg talajt a most már újra zöldel az árpa.

A kedvezőtlen idő ellenére - különösen az ország délibb megyéiből - napról-napra jó eredményekről érkeznek hírek. Legutóbb Somogy megyéből jelentették, hogy

a fonyódi járásban befejezték a kukorica vetését.

A járás tsz-i és egyéni gazdái már hetekkel ezelőtt elhatározták, hogy május elsőjéig elvetik a kukoricát. Április 27-ig csaknem kilencszáz holdon tették földbe a kukorica magját. A községek közül elsősorban Balatonlelle és Vörs dolgozóinak jó munkája tette lehetővé, hogy a járás a kitűzött határidő előtt négy nappal jelentette a vállalást teljesítette. A termelészövetkezetek közül a somogyvári "Szabadság" a látványi "Alkotmány" és a balatonboglári "Dózsa"

MTI BELFÖLDI HIREK
1954. április 27.

16 ora 55 perc

B 24 kiadás

/Dolgozó parasztságunk...folyt./
mutatott jó példát.

A szeghalmi járás termelői
a vetés befejezésével ünneplik
május elsejét

Békés megyében gyorsan vetik a káposztát. A kukorica területek egynegyedét már bevetették. A járások versenyében a szeghalmi jár elől. Itt a kukorica háromnegyedrészre a földben van. A cukorrépat már régebben elvetették, napokon belül befejezik a burgonya és a napraforgó vetését is. A termelőszövetkezetek és az egyéni kertes gazdák holdnyi rizsterületükön is hozzáfogtak a vetéshez. Ugy tervezik, hogy a munka ünnepét a tavaszi vetés befejezésével köszöntik.

Több mint tízezer holdon vetik
négyzetesen a kukoricát a Hajdu
megyei tisztek

A tavaszi munkákban példásan dolgozó Hajdu megyében az idén sok helyen négyzetesen vetik a kukoricát. Bedő Zoltán megyei főagronómus erről a többi között ezeket mondja:

- Az elmúlt napok hűvös időjárását felhasználva, hogy előkészítsük a kukorica négyzetes vetését. Mintegy százötven szakembernek mutattuk be a korszerűvetéstechnikát. Mindmennyien a gépállomási és körzeti agronómusok irányításával végzik majd ezt a fontos munkát.

- A pártkongresszus tiszteletére a megye 74 agronómusai felajánlotta, hogy megszervezi a kukorica négyzetes vetését. Balogh József, a polgári gépállomás agronómusai például vállalta, hogy körzetben a tisztek és tisztesek a kukorica kilencven százalékát négyzetesen vetik.

- A megye szövetkezetei az idén több mint tízezer holdon ültetik négyzetesen a fontos káposztánövényt és úgy tervezik, hogy május elsejére földbe kerül a kukorica.

Rizstermelésre szövetkezetek a táci egyéni kertes gazdák

A Fajér megyei Tács községe husz dolgozó parasztja elhatározta, hogy öntöző és rizstelep létesít. A gazdák az építkezésekre állami hitelt kértek. A székesfehérvári vízügyi igazgatóság azonnal hozzáfogott a közeli csatorna tisztításához, hogy a vizet eljuttathassák a telepre. A táci gazdák az idén tíz-négy holdon termelnek rizst és azt tervezik, hogy a bevetett telepet már május első napjaiban elárasztják. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 25. kiadás

1954 április 27

17 óra 5 percre

AZ ÉV VÉGÉIG BEFEJEZEM MASODIK ÖTÉVES TERVEMET - FOGADTA MEG GÁT ERNŐ, SZTAHANOVISTA SZERELŐLAKATOS

1 D1/tot/Hné HBj NL Mr 1954 április 27

Gát Ernő, a Klement Gottwald Villamossági Gyár Bo-Co gyárrészelegének sztahanovista szerelő lakatos a közelmúltban ígéretet tett: május 1-ig befejezi 1958-as tervét és három minőségjavító ujitást vezet be a Bo-Co fázisváltók szerelésénél.

Igéretét határidő előtt teljesítette. Április 27-én befejezte 1958-as tervét és három ujitása közül már kettőt elfogadtak, míg a harmadikat most értékelik. A kiváló dolgozó most megfogadta, hogy az év végére második öt éves tervének előirányzatát is teljesíti.

Gát Ernő egyébként ma délelőtti selejt nélkül 359 százalékos teljesítményt ért el./MTI/

AZ ORSZÁGOS BÉKÉTANÁCS FELHÍVÁSA A BÉKEBIZOTTSÁGOKHOZ

k OBT Bo/Ho/Hné Bo Mr 1954 április 27

Ezekben a napokban az egész dolgozó magyar nép nagy érdeklődéssel figyeli a gonfi tanácskozást.

A magyar békebizottságoknak most az az egyik legfontosabb feladatuk, hogy kielégítsék népünk érdeklődését, széles körben ismertessék, magyarázzák a gonfi értekezlet anyagát.

Az Országos Békétanács felhívja a békebizottságokat, hogy kísérjék figyelemmel a külügyminiszterek tanácskozásáról szóló rádiósadásokat, hírlapi közleményeket. Ezek alapján tartsanak békebizottsági beszélgetéseket. A dolgozók széles rétegeivel vitassák meg a világpolitika legidősebb, valamennyiünket közelről érintő kérdéseit.

A nagy

A Magyar Rádió április 29-től, csütörtöktől a gonfi tanácskozás tartama előtt a magyar békebizottságok számára hetenként négyszer rövid, áttekinthető összefoglalót ad, "Hangos Ujság" című műsorában.

A békebizottságok hallgassák meg a rádió Hangos Ujságja beszámolóját: hétfőn, kedden, csütörtökön és szombaton 18 óra 30 perckor a Kossuth-rádió. /MTI/

8

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 26. kiadás

1954. április 27.

17 óra 05 perc

GYORSLISTA A MÁSODIK BÉKEKÖLCSÖN NEGYEDIK SORSOLÁSÁNAK MÁSODIK NAPJÁRÓL

k OTP EE P

1954. április 27.

1000.- forintot nyertek sorozathuzással:

Sorozatszám: Számtól-számig:

0598	901-1000
0669	001-100
0779	801-900
1250	601-700
1391	901-1000
1788	501-600
2487	901-1000
2718	001-100
2961	501-600
2971	501-600
3228	501-600
3573	801-900
3823	901-1000
3881	301-400
5010	601-700
5042	501-600
5399	101-200
5665	701-800
5947	101-200
7152	101-200

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 27. kiadás

1954. április 27.

17 óra 40 perc

ÜNNEPI MŰSZAKOKKAL KÖSZÖNTIK MÁJUS 1-ÉT DOLGOZÓINK

NIM SL/tot/PE NL Mr

1954. április 27.

P é c s

Hétfőn reggel leszállás előtt röpgyűléseket tartottak a pécsi bányászok. Elhatározták, hogy ünnepi héttel köszöntik május 1-ét és április 26-tól május 1-ig többszáz tonna szenet hoznak terven felül felszínre. A fogadalom valóraváltásáért vívott harc első napján különösen a vasasi bányászok tüntek ki. Hétfő reggeltől kedd reggelig előirt tervüket 9,9 százalékkal szárnyalták túl s így nagy részük van a vállalat 102,9 százalékos napi tervteljesítésében. A pécsi bányászok április 29-én ismét értekezletre gyűlnek össze, amelyen felülvizsgálják a komlói bányászokkal folyó kongresszusi párosversenyüket. Az ünnepi műszak tapasztalatait hasznosítva még több szenet akarnak adni a hazának.

Az Almásfüzitői Ásványolajipari
Vállalat

dolgozói május 1. méltó megünneplésére április 30-án ünnepi műszakot tartanak. A raffinációs üzemrész 550.000 forint értékű felajánlást tett május 1. tiszteletére.

Petőfibánya

bányászai hosszú idő óta az elsők között haladnak a szénbányászok versenyében. Most is elsők akarnak lenni május 1-nek ünneplésében is. Ezért vállaltak kötelezettséget, hogy ünnepi hetet tartanak. Az ünnepi héten előirányzatukon felül 2520 tonna szenet adnak az országnak. Az ünnepi hét első napján a Petőfi-bányai dolgozók bányászbecsülettel álltak helyt és terven felül már 677 tonna szenet bányásztak. E kimagasló eredmény eléréséhez Tóth Ferenc fejtési brigádja a napi terv 195 százalékos, Káló Antal brigádja 143 százalékos teljesítésével járult hozzá.

A tatabányai bányászok

is ünnepi héttel köszöntik május 1-ét. Az aknában lelkes versenyszervező munka folyik. A trösztnél naponta kétszer példányban "Villámokat" bocsátanak ki, amelyeken népszerűsítik az ünnepi hét élenjáróit. A bányászrádió rendszeresen sugározza a kimagasló eredményekről szóló híreket. A főmérnökök a bányászrádión keresztül üzennek versenytársaiknak és buzdítják egymást a még sikeresebb munkára.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás 1954. április 27.

17 óra 35 perc

/Gyorslista...1.folyt./ k OTP Gy P

200 Ft névértékben kisorsolva:

Sorozatszám:	Számtól-számig:	Sorozatszám:	Számtól-számig:
0140	201-300	1728	501-600
0187	301-400	1732	201-300
0362	401-500	1764	601-700
0374	601-700	1792	001-100
0415	901-1000	1806	401-500
0437	201-300	1839	701-800
0575	101-200	1856	501-600
0627	501-600	1862	501-600
0772	901-1000	1876	201-300
0803	801-900	1876	801-900
0813	401-500	1886	101-200
0832	901-1000	1976	001-100
0837	201-300	2001	401-500
0870	401-500	2061	101-200
0904	001-100	2156	201-300
0958	301-400	2157	201-300
1077	701-800	2165	701-800
1170	701-800	2182	601-700
1187	801-900	2200	301-400
1211	701-800	2254	201-300
1315	301-400	2255	801-900
1349	001-100	2416	101-200
1415	001-100	2442	601-700
1463	701-800	2507	001-100
1473	701-800	2543	001-100
1488	001-100	2560	001-100
1536	601-700	2605	401-500
1555	301-400	2637	001-100
1562	601-700	2731	501-600
1571	301-400	2795	901-1000
1576	601-700	2815	901-1000
1628	001-100	2882	101-200
1645	501-600	2920	701-800
1654	201-300	2937	201-300
1687	801-900	3080	301-400
1711	501-600	3106	001-100
1714	501-600	3215	001-100

π /Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 29. kiadás

1954. április 27.

17 óra 40 perc

/Gyorslista...2.folyt./ k OTP Gy P

200 Ft névértékben kisorsolva:

Sorozatszám:	Számtól-számig:	Sorozatszám:	Számtól-számig:
3227	601-700	5451	701-800
3261	901-1000	5475	601-700
3302	001-100	5488	001-100
3321	301-400	5505	901-1000
3328	801-900	5527	701-800
3382	601-700	5635	801-900
3425	301-400	5665	501-600
3472	601-700	5697	901-1000
3618	001-100	5915	401-500
3623	801-900	6021	601-700
3651	201-300	6051	901-1000
3661	501-600	6067	401-500
3733	801-900	6080	201-300
3772	001-100	6119	801-900
3776	101-200	6135	801-900
3847	501-600	6136	501-600
3868	201-300	6137	801-900
3877	601-700	6163	001-100
3919	301-400	6189	301-400
3920	701-800	6502	501-600
3977	201-300	6539	501-600
4090	301-400	6594	501-600
5001	401-500	6594	601-700
5041	101-200	6597	101-200
5096	301-400	6665	101-200
5115	301-400	6681	801-900
5128	601-700	6710	601-700
5146	901-1000	6732	401-500
5180	201-300	6736	801-900
5201	401-500	6760	501-600
5211	301-400	6785	901-1000
5302	001-100	6802	601-700
5324	801-900	6831	101-200
5356	001-100	6832	601-700
5367	901-1000	6853	801-900
5368	401-500	6878	001-100
5373	101-200	7160	301-400
5430	801-900		

/Folyt. köv. / TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás 1954. április 27.

17 óra 55 perc

/Ünnepi műszzakkal köszöntik. . . folyt./ NIM SL/tot/PE NL Mr

Április 30-án a versenyt kétóránként értékelik, az eredményekről röplapokon, rajzos hirdókon tájékoztatják az egész várost. A röplapokat az üres csillókkal eljuttatják a föld méhébe, a szennelő csapatokhoz is. Az ünnepi hét első napján hétfő reggeltől kedd reggelig a tatai bányászok 861 tonna szenet adtak tervén felül, s ezzel az esedékes havi előirányzatukat már 101.9 százalékra teljesítették. /MTI/

A DIÓSGYŐRI FINOMHENGERMŰ DOLGOZÓI TELJESÍTETTK KONGRESSZUSI FELAJÁNLÁSUKAT: 945 TONNÁT TÖRLÉSZEZTETTK ADÓSSÁGUKBÓL

i vid Vg Hbj/PE NL Mr

1954. április 27.

A diósgyőri finomhengermű az első negyedévben 1604 tonna hengerelt acéllal maradt adósa a népgazdaságnak. Az elmaradás oka a rossz anyagellátás és a karbantartás elhanyagolása volt.

Áprilisban a hengerészek vállalták, hogy megszervezik az anyagellátást, pontosan végzik a karbantartást, s így a kongresszus napjáiig tartozásukból nyolcszáz tonnát törlesztenek.

Az ígéret teljesítéséért nagy lendülettel indult a munka. A darusok meggyorsították az anyagellátást, s így a hengersoroknál meleganyagban nem volt hiány. A durvahengermű hengerészei a nagyjavítás előtt annyi anyagot tároltak, hogy hét napig a finomhengerműnek elég volt.

Sok baj volt a közlekedésforgalmi berendezésekkel. Április elején kieserült az átványzatot. Azóta a Mazuch, Bereznai és Farkas brigád napi tervét állandóan 110 százaléknál felett teljesíti.

Jól harcoltak az adott szó valórváltásáért a többi brigádok is. Lelkes munkájuk eredményeképpen a finomhengermű a pártkongresszus napjáiig vállalt 800 tonna hengerelt acél helyett kedd reggelig 945 tonnát törlesztett adósságából.

A diósgyőri hengerészek most azért harcolnak, hogy a pártkongresszus napjáiig letörlesszék a még hátralévő 659 tonna tartozásukat. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1954. április 27.

18 óra perc

/A Duna-Tisza ...2.folyt./ § Gy Mr

Kedden, a második napon Somos András, egyetemi tanár, az agrártudományok osztálya osztálytitkárának elnöklésével a Duna-Tisza közí szőlő-, gyümölcs- és zöldségtermesztés kérdéseit tárgyalták meg. Mészöly Gyula, a mezőgazdasági tudományok kandidátusa és szefoglaló előadásában kiemelte, hogy a Duna-Tisza közének csaknem száz ezer hold - szőlővel köztudottan - gyümölcsös területe az ország szőlőterületének egynegyed része és bortermelésünk egyharmad részét szolgáltatja. A vidék éghajlati és talajviszonyai rendkívül kedvezőek a szőlő- és gyümölcstermelésre. A szőlő- és gyümölcstermelés a Duna-Tisza közén a háború előttihez viszonyítva visszaesett. Ennek oka többek között a háborús pusztítás, de hozzájárult az elöregedés, a trágyahiány és a helytelen agrarotechnika. A ... kormányprograma sorozatos kedvezményei óta rendkívül megnövekedett a termelési kedv, amit bizonyít az is, hogy a kiirtásra váró területeken kívül nincs egy talpalatnyi szőlő vagy gyümölcsös, amely dolgos kezekben ne lenne. A feladatokról szólva kiemelte, hogy tervet kell kidolgozni új szőlő- és gyümölcstelepítésekre, ki kell jelölni a megfelelő fajtaikat. Kidolgozásra vár az új nagyüzemi szőlőművelési típus kialakítása is.

Az előadás több részlettel egészítették ki Bodnár Károly kutatónak a szőlőtermelés, Nyujtó Ferenc kutatónak a gyümölcstermesztés és Zatykó Ferenc kutatónak a zöldségtermesztés és fejlesztésének lehetőségeiről szóló előadásai.

Az előadásokat követő hozzászólások során a gyakorlati dolgozók több kérdést intéztek a szakemberekhez, akik azokat nyomban megválaszolták.

A kétnapos tanásközös Somos András zárószavaival ért véget. /MTI/

A DÍSZ BUDAPESTI BIZOTTSÁGA

k Sr/HM/Gy P 1954. április 27.

április 28-án délután fél hat órakor a Sportcsarnokban aktivavilást tart. Szakali József, a DÍSZ Központi Vezetőségének első titkára, a Komszomol XII-ik kongresszusán járt delegáció vezetője beszámol tapasztalatairól. /MTI/

MTI BÉLFÖLDI HÍREK

B 31. kiadás

1954. április 27.

18 óra perc

/A Duna-Tisza ...2.folyt./ § Gy Mr

Kedden, a második napon Somos András, egyetemi tanár, az agrártudományok osztálya osztálytitkárának elnöklésével a Duna-Tisza közí szőlő-, gyümölcs- és zöldségtermesztés kérdéseit tárgyalták meg. Mészöly Gyula, a mezőgazdasági tudományok kandidátusa és szófoglaló előadásában kiemelte, hogy a Duna-Tisza közének csaknem száz ezer hold - szőlővel köztudottan - gyümölcsös területre az ország szőlőterületének egynegyed része és bortermelésünk egyharmadrészét szolgáltatja. A vidék éghajlati és talajviszonyai rendkívül kedvezőek a szőlő- és gyümölcstermesztésre. A szőlő- és gyümölcstermesztés a Duna-Tisza közén a háboru előttéhez viszonyítva visszaesett. Ennek oka többek között a háborus pusztítás, de hozzájárult az elöregedés, a trágyahiány és a helytelen agrotechnika. A ... kormányprogram sorozatos kedvezményei óta rendkívül megnövekedett a termelési kedv, amit bizonyít az is, hogy a kiirtásra váró területeken kívül nincs egy talpalatnyi szőlő vagy gyümölcsös, amely dolgozó kezekben ne lenne. A feladatokról szólva kiemelte, hogy tervet kell kidolgozni új szőlő- és gyümölcstermesztésekre, ki kell jelölni a megfelelő fajtaikat. Kidolgozásra vár az új nagyüzemi szőlőművelési típus kiakasztása is.

Az előadást több részlettel egészítették ki Bodnár Károly kutatónak a szőlőtermelés, Nyujtó Ferenc kutatónak a gyümölcstermesztés és Zatykó Ferenc kutatónak a zöldségtermesztés és fejlesztésének lehetőségeiről szóló előadásai.

Az előadásokat követő hozzászólások során a gyakorlati dolgozók több kérdést intéztek a szakemberekhez, akik azokat nyomban megválaszolták.

A kétnapos tanácskozás Somos András zárószavaival ért véget. /MTI/

A DSI BUDAPESTI BIZOTTSÁGA

k Sr/HM/Gy P 1954. április 27.

április 28-án délután fél hat órakor a Sportcsarnokban aktivavilást tart. Szakali József, a DSI Központi Vezetőségének első titkára, a Komszomol XII-ik kongresszusán járt delegáció vezetője beszámoló társalgatatairól. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás 1954. április 27.

18 óra 10 perc

/Gyorslista...3.folyt./ k OTP Gy P

500 Ft-ot nyertek sorozathuzással

Sorozatszám: Szántól-számig:

0025	301-400
0185	701-800
0190	501-600
0405	001-100
0539	501-600
0617	001-100
0657	301-400
0685	901-1000
0696	801-900
0732	401-500
0901	501-600
0974	601-700
1138	601-700
1143	501-600
1226	001-100
1247	301-400
1403	401-500
1591	301-400
1825	701-800
1850	401-500
1914	201-300
2181	301-400
2280	301-400
2431	601-700
2584	001-100
2656	301-400
2823	801-900
2932	301-400
2942	401-500
2975	701-800
3118	701-800
3235	801-900
3307	801-900
3308	701-800
3497	801-900
3565	801-900
3584	401-500
3813	001-100
3850	101-200
4025	901-1000

Sorozatszám: Szántól-számig:

5023	001-100
5032	301-400
5071	101-200
5086	801-900
5102	001-100
5104	201-300
5243	001-100
5251	301-400
5422	001-100
5756	701-800
5778	401-500
5863	101-200
5994	901-1000
6095	501-600
6116	201-300
6529	501-600
6572	501-600
6824	701-800
6890	901-1000
6898	701-800

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1954. április 27.

18 óra 25 perc

A TUDOMÁNYOS AKADÉMIA FOLYVÁSÓ ÜLÉSE

k HA/HA/Gy Li P 1954. április 27.

A Magyar Tudományos Akadémia műszaki tudományok osztálya kedden/folyvásó ülést tartott a MTE Sz ülést rnében. Ruisz Rezső tartott előadást "Gazdaságtalan szállítások kiküszöbölésének módszerei" címmel. /MTI/

/délután,

AZ EGYESÜLT IZZÓBAN KIÁLLÍTÁS NYILT A BUKARESTI VIT-RŐL

t PGy/H/Gy Be Mr 1954. április 27.

Kedden délután az Egyesült Izzó DÍSz-bizottságának helyiségében kiállítás nyílt a IV. Világifjúsági Találkozóról. Képek, újságcikkek idézték a bukaresti találkozó feljethetetlen napjait. A kiállítás megnyitását majd nt Constantin Alceu, a román ifjúság képviselője a DÍV Sz-nél és több külföldi fiatal.

Márai Sándor, a gyár DÍSz-bizottságának titkára üdvözölte a vendégeket, majd Constantin Alceu beszélt a megjelent ifjúságúakhoz. /MTI/

A KÉTSZÁZ MÁZSÁS CUKORRÉPATERMELÉSI MOZGALOM ÉLENJÁRÓ DOLGOZÓINAK TAPASZTALATCSERE ÉRTEKEZLETE

k FI PE Ká P

1954. április 27.

Szerdén, április 28-án 9 órai kezdettel az élelmiszeripari minisztériumban a kétszáz mázsa cukorrépatermelési mozgalom élenjáró dolgozói tapasztalatcsere értekezletet tartanak. Az értekezletet Altomare Iván élelmiszeripari miniszter nyitja meg. Ezután Tabák Lajos az élelmiszeripari minisztérium cukoripari igazgatóságának vezetője számol be a kétszáz mázsa mozgalom eredményeiről, majd dr. Sedlmayr Kurt kétszeres Kossuth-díjas akadémikus, a földművelésügyi minisztérium tudományos tanácsának tagja tart előadást "A nagy cukorrépatermések előfeltételei és kihatása a mezőgazdaság fejlődésére" címmel. A beszámolót és az előadást vita követi. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás 1954. április 27.

18 óra 55 perc

VÁNDORZÁSZLÓT KAPNAK A LEGJOBBAN FÁSITÓK

k FM PE Ká P

1954. április 27.

A földművelésügyi miniszter az 1952. őszi és az 1953. tavaszi fásítási tervteljesítés és az elültetett fák megmaradása alapján vándorzászlóval jutalmazza a legjobban fásítókat.

A "Legjobb fásító megye" vándorzászlót	Bács megye,
a "legjobb fásító járás" "	a szegedi
a "legjobb fásító község" "	a csongrád-megyei
	Balástya,
a "legjobb fásító tsz" "	a nyirbétori
	"Vörös Csillag"
	termelés zövetkezet
a "legjobb fásító DISZ szervezet" vándorzászlót	a Hajdu-
	megyei DISZ szervezet,
a "legjobb fásító uttörő csapat" vándorzászlót	a Bács-me-
	gyei szanki uttörő csapat
	nyerte el.

Több fásításban kitűnt dolgozót és intézményt a földművelésügyi miniszter oklevéllel tüntet ki és pénzjutalomban részesít.

A vándorzászlókat, oklevele^{ket} és pénzjutalmakat a május elsejei ünnepségek alkalmával adják át. /MTI/

- - - -

MILYEN LESZ MÁJUS EISEJE BUDAPESTEN

i KC/ Szné/PE KC Mr

1954. április 27.

Budapest dolgozói az idén is méltó formában ünneplik meg a világ munkásosztályának nagy ünnepét, május elsejét.

Az ünnepet zene és ébresztő nyitja meg

Budapest főbb utvonalaiban fuvószzenekarok, hangoskocsik, előre felszerelt utcai hangszórók vidám zenével köszöntik május elseje reggelén a főváros dolgozóit. A reggeli óráktól villamos- és autóbusszjáratok, különvonatok szállítják a gyülekezőhelyekre az ünnepi felvonulás résztvevőit.

/folyt. köv./ II

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 35. kiadás

1954. április 27.

19 óra 05 perc

/Milyen lesz május elseje. . . 1. folyt./ i KC/Szné/PE KO Mr

A felvonulás délelőtt tíz órakor indul

Budapest dolgozó népe a Sztálin-térre vonul, hogy hitet tegyen a magyar nép egységéről. A menetet a fiatalok és a sportolók hatalmas csoportjai nyitják meg, majd hét oszlopban a kerületek dolgozói vonulnak el a párt és a kormány vezetői, a meghívott vendégek előtt. A felvonulók szórakoztatásáról fuvós és pengetős zenekarok, tánc csoportok, énekkarok, tamharmonikások gondoskodnak.

A délutáni órákban

a szabadtéri színpadokon népnünpélyek szórakoztatják a főváros dolgozóit. A Városligetben, a Népligetben, a Margitszigeten, a Városmajorban, és a Hűvösvölgyben a legjobb szakszervezeti, honvédségi, tömegszervezeti csoportok és hivatásos művészek adnak felnőtt és gyermekműsorokat.

A Városligetben

a Május 1.-ut mellett a Bethesda-kórházzal szemben állítják fel a fegyveres alakulatok színpadát, amelyen délután három órától este hét óráig a Magyar Néphadsereg Vörös Csillag érdemrenddel kitüntetett Művészegyüttese ad műsort. A SzOT színpadán a Közlekedési Múzeum előtt ugyanabban az időben a felsőtárkányi népi együttes, a Textil- és Ruházatipari Dolgozók Szakszervezetének központi együttese és a Vasutasok Szakszervezetének művészeti csoportjai lépnek fel. A Vajdahunyad vára előtt délután 2-4-ig hangversenyt rendeznek az Állami Hangversenyzenekar és a Magyar Rádió Szimfonikus Zenekara közreműködésével. A gyerekeket három gyermekszínpad várja a Széchenyi-fürdő és a Közlekedési Múzeum közelében, valamint az Állatkertben. A színpadokon uttörő kultureszervezetek, MNDSz báb-együttesek, hivatásos művészek, bohócok, bűvészek szórakoztatják a gyerekeket. Este nyolc órától a fegyveres alakulatok színpadán filmvetítés lesz. Nem maradnak ki a gazdag programból a sportesemények sem; délután 3 órai kezdettel röplabda és kosárlabda-mérkőzéseket, a labdarugó pályán női és férfi kézilabda-mérkőzéseket rendeznek. Fél 5 órakor labdarugómérkőzés lesz a XIV. kerület és a VI. kerület között. Az ökölvívó ringben ökölvívó bemutatók és mérkőzések, súlyemelő bemutatók lesznek.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás 1954. április 27.

19 óra 10 perc

/Milyen lesz május elseje. . . 2. folyt./ i KC/Sznó/PE KC Mr

A Népligetben

a Nagyvendéglő előtt állítják fel a SzOT színpadát. Délután 3 órától este 7 óráig a Vasas Szakszervezet Ének- és Táncegyüttese és a Kisterenyei Népi Együttes szórakoztatja a dolgozókat. A kőszínpadon délután 4 órától a Fővárosi Népi Zenekar ad hangversenyt. Két helyen: a Nagyvendéglő mögött és a Kőszínpadtól balra állítottak fel gyermekszínpadot. Itt is gazdag műsor várja a gyermekeket. A sportesemények: a Vasas-pályán délután 4 órától motorkegypáros salakpályaversenyt rendeznek. A labdarugó edzőpályákon labdarugó mérkőzésekre, a volt mutatványos-telep előtt ökölvívó mérkőzésre kerül sor a Budapesti Kinizsi és a Budapesti Lokomotív csapatai között.

A Margitszigeten

a Majakovszkij-színpadon kiváló hivatásos művészek, kultúrosoprotok adnak műsort az MSZT rendezésében. A DISZ szabadtéri színpadát a Nagyszálló előtt állítják fel. Itt a hivatásos művészek mellett ifjúsági kultúrosoprotok lépnek fel. A XIII. kerületi tanács színpadán is gazdag program várja a közönséget. Már délelőtt fél 11-től fél 1 óráig műsort rendeznek, majd délután 2-4-ig gyermekműsor, 4-7-ig felnőtt műsor lesz. A Kegylő színpadon délután 3-6-ig gyermekműsorra kerül sor, amelyben a többi között a Kim Ir Szen iskola növendékei is fellépnek. A Majakovszkij Színpadon este 8 órától filmvetítés, a Vörös Meteor pályán és a sziget több más sportpályáján délután 3 órától gazdag sportműsor várja közönséget.

A Városmajorban

a központi szabadtéri színpadon délelőtt 10 órától 12 óráig gyermekműsor, délután 3 órától 6 óráig felnőtt műsor, este 8 órától filmvetítés lesz. Itt is több érdekes sporteseményre kerül sor, a környéken pedig háztömb-körüli kerékpárversenyt rendeznek.

A Hűvösvölgyben

a Nagyréten állítják fel a fegyveres alakulatok színpadát. Délután 2-4 óráig gyermekműsorok szórakoztatják a gyermekeket, 4 óra után pedig a belügyminisztérium ének- és táncegyüttese közreműködésével felnőtt műsort rendeznek.

Este a Molotov-térről sétahajók indulnak, amelyeken hivatásos művészek adnak műsort.

/folyt. köv./

B 37. kiadás

1954. április 27.

19 óra perc

A FÖLDMŰVELÉSÜGYI MINISZTERIUM KÖZLEMÉNYE A HÜVÖS IDŐJÁRÁS MIATT SZÜKSÉGES EGYES AGROTECHNIKAI INTÉZKEDÉSEKRŐL

k FM Gy Ká P 1954. április 27.

A rendelkezés a hűvös tavaszi időjárás mind a még hátra-
lévő tavaszi vetésnél, mind az őszi és a tavaszi vetések ápolásánál
rendkívüli problémákat vet fel.

A hideg és nyhén esapadékos időjárás a tavaszi szántá-
sokra, a tavasszal szántott és még szántásra kerülő területek talajá-
nak vizgazdálkodására aránylag kedvezően hat. Mindamellett
az idén fokozott gondossággal kell a tavaszi szántásnak, a tavaszi
szántás lehető tökéletes elvégzésének szabályait betartani. Úgy kell
kell arra, hogy a talaj felületét a nedvességterletet jól megőrző
takarórétet borítsa. A takarórét vastagsága és minősége igazodjék
a talaj természetéhez, a talaj állapotához - különösen az időjárással
szorosan összefüggő nedvességállapothoz - és legyen mindig gyommentes.
Használjon kell a még be nem vetett őszi szántásokat is kezelni.

A hűvös tavaszi időjárás miatt elhúzódó vetések előtt
rendkívül fontos a tökéletes gyomirtás. Nemcsak ezért kell pusztítani,
közvetlenül vetés előtt a már kikelt, vagy éppen csirában lévő gyomo-
kat, hogy a fiatal vetésű növényeket megkíméljük a gyomok kártételétől,
hanem ezért is, mert vetés előtt tökéletesebb, gyorsabb és rendszerint
lényegesen olcsóbb a gyomirtás, mint a már kikelt vetésben. Ezért most
különösen a vetőágyat - kukorica, gyapot, szőlő - a kikelt, vagy éppen
csirázó gyomoktól.

A hűvös időjárás miatt egyes termelőszövetkezetek és egyé-
ni gazdaságok parasztok késlekednek a cukorrépa vetéssel. A tapasztala-
sok szerint ez a késedelem termés kieséssel jár. A cukorrépa vetését
márciusban kell elvégezni. A még hűvös időben, de idejében el-
vetett cukorrépa a felmelegedést követően gyorsan fejlődésnek indul.
Ezzel szemben a májusban elvetett, amely rendszerint erősen szenved a
földibolhától és egyéb kártételtől, később erősebben fejlődik meg és általában
alacsonyabb termést ad.

A rizsvetés rendkívül elhanyagoltan halad. A földbevetést
még csak az újonnan épített és kevésbé elgyomosított rizstalajok
részén végezték el.

A rizsvetést meg kell gyorsítani még akkor is, ha az
időjárás a szokottnál hűvösebb lesz. A késedelmes vetés lehetetlenné
teszi az idejében történő árasztást és a rizs virágzása a nyárvégi
ködök idejére, beérés pedig az őszi esőzések idejére tolódik, s
ezek a termés

/Pólyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 38. kiadás 1954. április 27.

78óra⁵perc

/Gyorslista...1.folyt./ k OTP Gy P

200 Ft névértékben kiadva

Sorozatszám: Számtól-számgig:

0032 001-100
 0051 101-200
 0088 601-700
 0218 001-100
 0255 901-1000
 0297 601-700
 0360 201-300
 0401 401-500
 0433 601-700
 0472 301-400
 0479 201-300
 0554 301-400
 0574 501-600
 0574 601-700
 0619 801-900
 0646 601-700
 0666 301-400
 0668 601-700
 0681 601-700
 0684 901-1000
 0906 301-400
 0928 401-500
 0961 301-400
 1044 101-200
 1100 201-300
 1109 701-800
 1116 901-1000
 1117 801-900
 1120 301-400
 1134 201-300
 1193 801-900
 1223 601-700
 1224 001-100
 1239 601-700
 1268 601-700
 1275 801-900
 1286 401-500
 1364 801-900
 1377 301-400

Sorozatszám: Számtól-számgig:

1420 901-1000
 1428 101-200
 1552 101-200
 1573 101-200
 1597 401-500
 1735 101-200
 1847 401-500
 1904 701-800
 2105 401-500
 2133 501-600
 2377 701-800
 2384 201-300
 2399 701-800
 2407 501-600
 2435 901-1000
 2438 701-800
 2458 201-300
 2465 701-800
 2485 401-500
 2489 401-500
 2499 401-500
 2533 301-400
 2556 301-400
 2589 001-100
 2636 101-200
 2654 101-200
 2737 101-200
 2787 701-800
 2839 201-300
 2921 901-1000
 2936 001-100
 2942 601-700
 2992 101-200
 3037 401-500
 3086 601-700

/Folyt. köv./

8

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás

1954. április 27.

15
10/ 6ra perc

/Gyorslista...5.folyt./ k OTP Gy P

200 Ft névértékben kisorsó lva:

3106	201-300	5503	301-400
3135	501-600	5119	501-600
3136	701-800	5631	201-300
3138	501-600	5638	001-100
3177	501-600	5668	301-400
3119	101-200	5668	701-800
3232	301-400	5725	701-800
3327	801-900	5757	901-1000
3297	001-100	5861	001-100
3383	701-800	5872	301-400
3468	401-500	5887	001-100
3469	701-800	5908	201-300
3559	301-400	5947	801-900
3608	901-1000	5951	501-600
3620	701-800	5964	101-200
3651	501-600	6001	601-700
3652	901-1000	6094	401-500
3709	901-1000	6107	901-1000
3767	901-1000	6204	001-100
3782	101-200	6502	001-100
3814	701-800	6570	001-100
3837	301-400	6582	201-300
3859	901-1000	6583	201-300
3922	301-400	6604	101-200
3929	601-700	6671	801-900
4013	401-500	6705	501-600
4039	201-300	6737	101-200
4090	801-900	6786	701-800
5134	501-600	6842	401-500
5159	601-700	6844	501-600
5174	801-900	6953	901-1000
5178	301-400	6959	201-300
5257	001-100	7159	801-900
5307	601-700	7181	201-300
5325	301-400		
5338	101-200		
5351	501-600		
5394	801-900		
5400	901-1000		
5436	001-100		
5456	801-900		

/Folyt.köv./

/A Földművelésügyi minisztérium...1.folyt./ Gy P

csökkenését idéznék elő.

Az új, gyommentes, nem szikes, esereposodásra kevésbé hajlamos területeken fokozott ütemben, 3-4 cm mélyre, gépi, ugynevezett földbavetést kell végezni. Amennyiben az esetleges száraz idő következtében öntözés nélkül a mag kikélete nem mutatkozik, helyes átfutó öntözést alkalmazni és a vizet 24 órán belül a rizsföldről le kell eresztetni.

A földbavetett rizst hengerezük és ha átfutó öntözés után a rizstelep talaja megcsereposodnék, küllőskapával, gyűrűshengerrel, szögeshengerrel, stb. törjük meg a kérgöt.

A földbavetett rizst kikelés után lehetőleg azonnal árasztjuk el. Amennyiben az árasztás később, kapáljunk és irtsuk a gyomot.

Azonnal meg kell kezdeni a rizs felületbavetését. Ügyelni kell arra, hogy a felületbavetés az árasztási ütemtervnek megfelelően menjen, a vetés után azonnal árasztani lehessen. Az árasztásnál legalább 10 cm-es vízborítást alkalmazunk, amit az első árasztás végéig tartunk ezen a szinten, utána pedig a normális szintre emeljük fel a vizet.

Hűvös időben a rizsvetőmag esirázását és kikelését állandóan kísérvük figyelemmel.

Jó termés érdekében a gyapotvetéssel várni kell és a vetést akkor kell megkezdeni, amikor a talaj hőmérséklete 10 cm mélységben elérte a 12 fokot. A vetéshez elegendő gyapotvetőgép áll rendelkezésre, amelyekkel kedvező talajhőmérséklet esetén, jó szervezéssel 1-2 nap alatt elvégezhető a vetés. A tapasztalatok szerint nálunk május első hetében még jókor történik a gyapotvetés.

A kukorica vetésének ideje elérkezett és ezzel várni nem lehet. Fontos, hogy teljesen gyommentes talajba vessenek, ezért a vetésig a talajt lehetőleg tökéletesen gyomtalansítsuk kultivátorral, vagy egyéb eszközzel. Ez a munka felér egy kapálással, sőt gyakran akkora előnyt jelent, amekkorát elhanyagolt, gazos földön még a többszöri és amánytalansul drágább kapálás sem biztosíthat.

Termelőszövetkezetek, állami gazdaságok, de az egyéni dolgozó parasztok is minél nagyobb területen vessék a kukoricát négyzetesen. Ahol nem lehet négyzetesen vetni, mert például a talaj kártevőkkel túlságosan fertőzött, ott rendszeres sorbavetéssel 30-40 százalékkal felemelt támogatással vessük a kukoricát, hogy később a négyzetes művelés érdekében - keresztül történő átvágással csökkenteni lehessen.

/folyt.köv./

B 41. kiadás 1954. április 27. 19 óra 35 perc

/A földművelésügyi miniszterium...2.folyt / § Gy P

A gyenge búzát szükség szerint hengerezzük és ni-
halyt az ideai gyökérzetükkel kellően megkapaszkodtak, fogasoljuk.

A gyenge búzák ismételt fejtrágyázása, 30-40 kiló péti-
sóval, vagy annak megfelelő mennyiségű egyéb nitrogénműtrágyával, seg-
ti megerősödésüket. Helyes, ha fejtrágyázás előtt hengerezzük -
különösen jó hatása a gyűrűshenger - ezt kövesse a fejtrágyázás, majd
a fogasolás. Fogással nemcsak a műtrágyát dolgozzuk a talajba, hanem
a gyomokat is irtjuk.

Országszerte szervezeten, könyörtelen harcot kell vívni
a gyomok ellen. Különös gondná végezzük idén az acatolást, amelynek
időpontját helyesen válasszuk meg. Ha túlkorán szurkáljuk ki az acatot
akkor az olyankor hajt ki újra, amikor gabonaszarításig még magot érlel-
het. Ezért az acatolás legmegfelelőbb ideje amikor hajtásainak le-
vélrózsája már kellően megerősödött, de még nem indult szárba.

Sok vidéken még ott látjuk a gabonavetéseken a tava-
lyi kukorica gyökérsutkáját. Ezt minél hamarabb le kell takarítani,
mert ezzel nemcsak a gabonafélék zavartalan fejlődését segítjük, hanem
értékes tüzelőt is nyerünk s elégetésével irtjuk a kukoricamolyt. /MTI/

MEGALAKULT A MAGYAR GEOFIZIKUSOK EGYESÜLETE

t TP/HM/Gy P 1954. április 27.

Keddén délután a Műszaki és Természettudományi Egye-
sületek Szövetsége Reáltanoda-utcai székházában tudományos és műszaki
életünk kiváló képviselőinek jelenlétében megalakult a Magyar Geo-
fizikusok Egyesülete.

Az alakuló ülésen Renner János Kossuth-díjas, a műszaki
tudományok kandidátusa ismertette az egyesület munkatervét, majd az
egyesület vezetőségének megválasztása után Dombai Tibor Kossuth-díjas
Kántás Károly Kossuth-díjas, valamint Egyed László, a műszaki tud-
ományok kandidátusa tartott előadást a geofizika kérdéseiről. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás 1954. április 27. 19 óra 25 perc

/Milyen lesz május elseje. . . 3. folyt./ i KC/Szné/PE KO Mr

A Népstadionban

délután 11 órától a BTSB rendezésében atlétikai Béke-kupa versenyre kerül sor.

Este fél 8 órakor kezdődik a Sztálin-téren a nagyszabású utcabál, amelyen a Rádió népi- és tánczenekara, valamint hívatásos művészek működnek közre.

Budapest valamennyi kerületében

egésznapos néptünnepélyek, szabadtéri műsoros előadások, sportjátékok szórakoztatják a dolgozókat.

Május 2-án a szabadtéri színpadokon és a kerületekben szintén nagyszabású műsorokat rendeznek. /MTI/

- - - -

A FALUSI LAKOSSÁG JOBB ÁRUELLÁTÁSÁRÓL, AZ UDVARIAS KISZOLGÁLÁSÓRÓL TANÁCSKOZTAK A VESZPRÉMI JÁRÁS KERESKEDELMI SZERVEI VESZPRÉMBEN

vid PE Mr

1954. április 27.

A veszprémi járás kereskedelmi szervei - a Veszprém-megyei állami kereskedelmi felügyelet, a szövetkezetek járási szövetsége, a MESZOV vezetői, a falusi földművesszövetkezeti ügyvezetők és földművesszövetkezeti boltvezetők kedden délután értekezletet tartottak Veszprémben. Az értekezleten a falusi kereskedelem időszerű kérdéseiről, a jobb árueellátásról, a földművesszövetkezeti boltok korszerűsítéséről, a hálózatbővítésről és a falu kereskedelmének kulturáltabbá tételéről tanácskoztak. /MTI/

- - - -

2

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás

1954. április 27.

19 óra 30 perc

/Gyorslista...6. folyt./ k OTP Gy P

300 Ft.-ot nyertek sorozáshoz:

0023	001-100	1175	401-500
0068	101-200	1179	001-100
0133	201-300	1192	201-300
0138	601-700	1217	501-600
0148	301-400	1220	101-200
0151	701-800	1224	701-800
0193	901-1000	1268	101-200
0205	901-1000	1301	101-200
0270	001-100	1390	101-200
0276	201-300	1391	201-300
0338	701-800	1456	401-500
0358	601-700	1402	801-900
0375	101-200	1536	401-500
0419	301-400	1590	801-900
0548	201-300	1591	601-700
0682	501-600	1608	601-700
0684	201-300	1699	401-500
0688	101-200	1718	601-700
0690	301-400	1751	301-400
0709	901-1000	1829	801-900
0712	301-400	1895	601-700
0731	501-600	1913	301-600
0776	401-500	1944	101-200
0858	401-500	1974	301-400
0873	401-500	1977	601-700
0888	701-800	1980	401-500
0935	201-300	2002	601-700
0964	001-100	2006	901-1000
0970	501-600	2007	301-400
0995	201-300		
0996	401-500		
0998	501-600		
1001	301-400		
1006	701-800		
1040		401-500	
1051	001-100		
1052	001-100		
1097	101-200		

/Folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 44. kiadás 1954. április 27.

19 óra 35 perc

/Gyorslista...7.folyt./ k OTP Gy-P

50.000 Ft-ot nyert egyenkénti húzással:

Sorozatszám: Sorszám:

1006	706
1944	140
2002	623
2177	411
4031	398
6896	200

5000 Ft-ot nyert:

Sorozatszám: Sorszám:

0138	650
0193	906
0358	643
0419	336
0682	582
0712	319
0888	727
0964	092
0970	593
0995	284
1001	303
1097	118
1220	137
1301	175
1390	115
1391	228
1536	478
1590	895
1751	347
1829	840
1913	564
1974	344
1977	696

25.000 Ft-ot nyert:

0270	045
0684	247
0731	867
1895	664
3226	080
3620	897
5336	805
5775	546
6738	064

10.000 Ft-ot nyert:

1175	470
1192	294
1947	213
1217	550
1224	715
2359	655
2492	878
3420	410
3697	144
3820	432
3971	408
5875	915
6090	725
6122	111
6596	879

/Folyt.köv./

2

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 45. kiadás

1954. április 27.

19 óra 40 perc

/Gyorslista... 8. folyt./ k OTP Gy p

5000 Ft-ot nyertek:

Sorozatszám:	Sorszám:	Sorozatszám:	Sorszám:
2025	372	5754	122
2237	064	5942	370
2294	541	6070	229
2344	159	6094	016
2359	177	6142	583
2390	125	6154	563
2520	595	6171	241
2561	672	6677	345
2511	201	6735	978
2645	265	6852	501
2695	626	6949	017
2698	619	6953	744
2837	982		
2970	614		
3010	079		
3071	904		
3085	077		
3300	558		
3343	675		
3382	284		
3488	014		
3553	586		
3684	062		
3662	765		
3667	220		
3753	788		
4026	604		
4050	316		
4053	823		
5154	885		
5204	997		
5240	477		
5346	980		
5366	112		
5408	798		
5444	576		
5646	642		
5686	803		
5710	675		
5713	562		

/Folyt. köv./

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 46. kiadás

1954. április 27.

2. évfolyam 6. szám

/Gyorslista... 9. folyt./ k OTP Gy P

300 Ft-ot nyert:

2021	001-100	3343	601-700
2025	301-400	3382	201-300
2030	101-200	3383	901-1000
2036	501-600	3397	901-1000
2048	301-400	3420	401-500
2092	101-200	3488	001-100
2121	601-700	3501	401-500
2177	401-500	3519	401-500
2195	401-500	3553	501-600
2237	001-100	3581	801-900
2236	001-100	3620	801-900
2294	501-600	3621	801-900
2328	501-600	3634	001-100
2330	301-400	3635	501-600
2344	101-200	3647	901-1000
2359	101-200	3662	701-800
2359	601-700	3667	201-300
2390	101-200	3697	101-200
2492	801-900	3731	201-300
2520	501-600	3753	701-800
2561	601-700	3783	601-700
2611	201-300	3798	101-200
2645	201-300	3820	401-500
2695	601-700	3960	801-900
2698	601-700	3971	401-500
2703	801-900	4021	101-200
2758	901-1000	4026	601-700
2779	401-500	4031	301-400
2828	001-100	4050	301-400
2837	901-1000	4053	801-900
2845	201-300	4054	701-800
2845	501-600	4081	801-900
2860	601-700	5115	001-100
2959	801-900	5130	701-800
2970	601-700	5154	801-900
2994	301-400	5188	301-400
3010	001-100	5204	901-1000
3071	901-1000	5216	001-100
3082	601-700	5240	401-500
3085	001-100		
3214	701-800		
3226	001-100		
3261	401-500		
3300	501-600		

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47. kiadás

1954. április 27.

20 6rajóperc

/Gyorslista...lo.folyt./ k OTP Gy P

300 Ft-ot nyert:

Sorozatszám:	Számtól-számg:	Sorozatszám:	Számtól-számg:
5316	901-1000	6596	801-900
5321	101-200	6611	101-200
5336	801-900	6677	301-400
5346	001-100	6680	001-100
5346	901-1000	6735	901-1000
5366	101-200	6738	001-100
5408	701-800	6741	401-500
5444	501-600	6799	701-800
5457	101-200	6811	701-800
5551	401-500	6826	101-200
5560	801-900	6838	801-900
5646	601-700	6852	501-600
5686	801-900	6853	101-200
5710	601-700	6868	501-600
5713	501-600	6883	201-300
5754	101-200	6896	101-200
5775	501-600	6949	801-100
5812	901-1000	6953	701-800
5843	801-900	7151	501-600
5875	901-1000		
5934	301-400		
5942	301-400		
5977	601-700		
6018	501-600		
6038	901-1000		
6054	201-300		
6066	401-500		
6070	201-300		
6090	701-800		
6094	001-100		
6106	301-400		
6122	101-200		
6142	501-600		
6154	501-600		
6165	401-500		
6171	201-300		

Fenti gyorslista közvetlenül a huzás után készült, Esetleges számhibákért felelősséget nem vállalunk. Az Országos Takarékpénztár hivatalos nyereményjegyzékét május 3-án adja ki. A posta-hivatalok és takarékpénztári fiókok hétfőn megkezdik a nyereményel és törlesztéssel kísért kötvények beváltását./MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HÍRLEK

B 48. kiadás

1954. április 27.

11 óra — perc

MEGALKULT A MAGYAR TÖRTÉNELMI TÁRSULAT DÉLDUNÁNTULI CSOPORTJA PÉCSETT

t vid PE Mr

1954. április 27.

Kedden este a Magyar Történelmi Társulat ülését tartott Pécssett a városi tanács nagytermében. Az ülésen Hanák Péter, a történettudományok kandidátusa előadást tartott "Az 1905.-i orosz forradalom hatása Magyarországon" címmel, majd Mérey Klára - a Dunántuli Tudományos Intézet munkatársa - mondta el "Dunántuli arató- és cselédsztrájkok 1905-ben" című korreferátumát.

Ezután került sor a Magyar Történelmi Társulat déldunántuli csoportjának alakuló és vezetőségválasztó taggyűlésére, majd az ezévi munkaterv megvitatására. /MTI/

DISZHANGVERSENY AZ ÉPÍTŐSZAKSZERVEZET FENNÁLLÁSÁNAK 50. ÉVFORDULÓJA ALKALMÁBÓL

t HA/Szné/PE Li P

1954. április 27.

Az Építő- és Faipari Dolgozók Szakszervezete fennállásának 50. évfordulója alkalmából a szakszervezet műszaki szakosztálya kedden este diszhangversenyt rendezett a Zeneművészeti Főiskola nagytermében. A diszhangversenyen Komor Vilmos érdemes művész vezényelte a Magyar Állami Hangverszenyekart. Közreműködött Hernádi Lajos érdemes művész. /MTI/

GYŐZELMI JELENTÉS SURJÁNBÓL

i vid PE Ká P

1954. április 27.

Jancsó Károly a surjáni állami gazdaság Munka Vörös Zászló Érdemrenddel kitüntetett traktorosa, váltótársával Göblyös Mihállyal március elején kezdte meg a szántást. A két kiváló traktoros a felszabadulás ünnepéig több mint négyszáz normálhold talajmunkát végzett. Ekkor felajánlották, hogy május 24-ig a pártkongresszus kezdetéig teljesítik éves tervüket. A két kiváló traktoros egymást váltva, március elejétől két műszakban dolgozik G 35-ös traktorral. Gépüket minden műszakváltáskor gondosan ápolják. Minden alkalommal több munkagépet kapcsolnak traktoruk után s így műszaknormájukat állandóan túlteljesítették.

A gazdaság központjában, ahol már a május elsejei ünnepségre készülődnek, csak fokozta az ünnepi hangulatot a statisztikus jelentés: Jancsóék állták szavukat s hétfő estig teljesítették egész évi tervüket. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 49. kiadás

1954. április 27.

21 óra — perc

KODÁLY ZOLTÁN

vid PE Bn

1954. április 27:

kétszeres Kossuth-dijas kiváló művész miskolci látogatása során kedden délelőtt részt vett az I. kerületi, majd délután a diósgyőri Zeneiskola növendékeinek szolfézsverseny döntőjén. A versenyben legjobban szereplő tanulóknak Kodály Zoltán adta át a jutalmakat és díjakat.

Este meghallgatta a Zeneművészeti Szakiskolában rendezett hangversenyt, amelyen a szakiskola tanárai zongorán, hegedűn, gordonkán Kodály legszebb műveiből adtak elő. Fellépett a hangversenyen a szakiskola női kara is. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 50. kiadás 1954. április 27.

21 óra 15 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& PE P

A Meteorológiai Intézet jelenti április 27-én,
kedden este 21 órakor:

Változékony idő

Nyugtuerópában a napsütés hatására kissé emelkedett a hőmérséklet s általában 16-18 fokot mértek. Ezzel szemben a Kárpát-medencén át a Balkánra tört előre északkelet felől a hidegebb levegő.

Hazánkban kedden délen erősen csökkent a hőmérséklet, míg északkeleten emelkedett. Délen csak 6-9, északon 9-12 fok volt a hőmérséklet csúcserőke. Nap közben főként a déli megyékben volt további eső. 1-3 mm-t adó csapadék hullott. Budapesten kedden 21 órakor a hőmérséklet 8 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 mm, mérsékelttel emelkedő irányzatú.

Várható időjárás szerda estig: felhős idő, a délnyugati megyékben több helyen eső. Helyenként élénkebb szél. Több helyen talajmenti fagy. A nappali hőmérséklet kissé emelkedik.

Várható hőmérsékleti értékek: szerdán reggel 0 - plusz 3, több helyen talajmenti fagy, délnél 10-13 fok között.

A Duna vízállása kedden reggel Budapestnél 266 cm. /MTI/

- - - -

k

V ó g e

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 50. kiadás 1954. április 27.

21 óra 15 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& PE P

A Meteorológiai Intézet jelenti április 27-én,
kedden este 21 órakor:

Változékony idő

Nyugaturopában a napsütés hatására kissé emelkedett a hőmérséklet s általában 16-18 fokot mértek. Ezzel szemben a Kárpát-medencén át a Balkánra tört előre északkelet felől a hidegebb levegő.

Hazánkban kedden délen erősen csökkent a hőmérséklet, míg északkeleten emelkedett. Délen csak 6-9, északon 9-12 fok volt a hőmérséklet csúcserőke. Nap közben főként a déli megyékben volt további eső. 1-3 mm-t adó csapadék hullott. Budapesten kedden 21 órakor a hőmérséklet 8 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 mm, mérsékelten emelkedő irányzatú.

Várható időjárás szerda estig: felhős idő, a délnyugati megyékben több helyen eső. Helyenként élénkebb szél. Több helyen talajmenti fagy. A nappali hőmérséklet kissé emelkedik.

Várható hőmérsékleti értékek: szerdán reggel 0 - plusz 3, több helyen talajmenti fagy, délnél 10-13 fok között.

A Duna vízállása kedden reggel Budapestnél 266 cm. /MTI/

- - - -

k

V ó g e